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în spiritul sarcinilor și indicațiilor stabilite de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu

AMPLĂ MOBILIZARE DE FORTE PENTRU ÎNDEPLINIREA 
EXEMPLARĂ A OBIECTIVELOR ECONOMICE

ÎN INDUSTRIE ÎN AGRICULTURĂ

PLANUL REALIZAT RITMIC, LA TOȚI INDICATORII!
Ne apropiem de jumătatea celui de-al 

doilea trimestru al acestui an de sfîrșit 
de cincinal, care trebuie să marcheze, în 
întreaga economie, îndeplinirea integrală 
a sarcinilor cuprinse în planul de dezvol
tare economico-socială a țârii în perioa
da 1981—1985 și să creeze, totodată, con
dițiile înfăptuirii obiectivelor stabilite de 
Congresul al Xlll-lea al partidului pentru 
viitorul cincinal. Perioada care a pre
mers Sărbătorii muncii a constituit pentru 
toate colectivele muncitorești un prilej de 
afirmare a hotărîrii lor neabătute de a-și 
intensifica eforturile în vederea realizării 
exemplare a sarcinilor de plan la toți in
dicatorii, iar succesele înregistrate în di
ferite unități economice argumentează 
finalitatea acestor eforturi.

Totuși, un bilanț mal general, care să 
la. în calcul rezultatele cumulate de la 
începutul acestui an, arată că sînt încă 
numeroase întreprinderi, șantiere de con
strucții, alte unități economice care n-au 
reușit încă să recupereze în întregime 
restanțele înregistrate în lunile ianuarie și 
februarie, datorate condițiilor deosebit de 
vitrege ale iernii. Justificările unor aseme
nea situații au ieșit din sfera factorilor 
obiectivi odată cu scurgerea timpului și 
ca urmare a adoptării, încă din lunile de 
iarnă și ulterior - la scara întregii eco
nomii naționale și, corespunzător, în fie
care întreprindere — a o serie de pro
grame și de măsuri menite să asigure

desfășurarea normală a proceselor pro
ductive.

lată de ce se impune ca pretutindeni 
să se acționeze cu maximă responsabili
tate pentru ca, pe fondul gospodăririi 
judicioase a bazei de energie și materii 
prime să se realizeze ritmic, zi de zi, 
planul la toți indicatorii, îndeosebi la pro
ducția fizică și la export, iar la unitățile 
care mai au restanțe, acestea să fie recu
perate in cel mai scurt timp. Pe direcțiile 
generale de efort al colectivelor de oa
meni ai muncii, de tineri se impune - în 
spiritul indicațiilor date de secretarul ge
neral al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cu diferite prilejuri - a se 
acorda prioritate îndeplinirii exemplare a 
următoarelor sarcini :

ACȚIUNI DE CALITATE LA ÎNTREȚINEREA CULTURILOR
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• Sub semnul maximei exigențe și responsabilități, cu toate forțele, la efectuarea lu

crărilor de îngrijire a culturilor • Operativitate și calitate,. ritmuri înalte de muncă în fiecare 
zi la prășitul mecanic și manual, la combaterea dăunătorilor ce pot afecta nivelul viitoarelor re
colte • Acțiuni energice în grădinile de legume pentru intensificarea plantărilor și întreținerea 
culturilor • Pentru sporirea bazei furajere, acum este vremea realizării de lucrări pe pășuni și 
fînețe, a strîngerii recoltei din prima etapă • Imediat ce condițiile o permit, animalele să fie 
scoase la pășunat • In zonele cu deficit de umiditate să se treacă la irigarea culturilor, mai 
ales ceje legumicole și furajere • Peste tot să se Urmărească stadiul de vegetație și în raport 
de acesta să se ia măsuri pentru pregătirea recoltărilor din vară, grabnic și fără pierderi • Ti
nerii - în prima linie a muncii pentru obținerea de producții record în acest an.

■ Producția de export să se realizeze conform con
tractelor încheiate cu partenerii externi, la termenele 
prevăzute, în cantitățile stabilite și la înalți parametri 
de calitate și eficiență.

■ Să se acționeze pentru realizarea ritmică, la fiecare 
produs și sortiment, a producției fizice, recuperindu-se 
grabnic orice restanță.

■ O atenție cu totul deosebită să se acorde creșterii 
producției de cărbune, țiței, gaze naturale, energie elec
trică și diverse materii prime care să satisfacă cerințele 
sporite determinate de intensificarea activității produc
tive în perioada următoare.

■ Pe șantierele de investiții să se lucreze în schimburi 
prelungite sau în două schimburi, în funcție de cerințele

și condițiile concrete, astfel încît să se recupereze în cel 
mai scurt timp restanțele acumulate în lunile de iarnă, 
asigurîndu-se punerea în funcțiune la termenele prevă
zute a noilor obiective.

■ Aceste sarcini de natură preponderent cantitativă 
trebuie înfăptuite în condițiile accentuării permanente a 
laturilor calitative, de eficiență, îndeosebi legate de creș
terea productivității muncii, reducerea consumurilor 
materiale și de energie, a cheltuielilor de producție.

■ Pretutindeni, ordinea și disciplina, responsabilitatea 
în acțiune să constituie modul de existență și manifes
tare al fiecărui tînăr, al fiecărui om al muncii in acti
vitatea productivă.
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Creșterea productivității muncii, 
o preocupare de zi cu zi

A
La întreprinderea de aparataje și accesorii Alexandria

Industria teleormăneană nu
mără între întreprinderile sale 
de importanță republicană și 
întreprinderea de aparataje și 
accesorii Alexandria, unitate ce 
se distinge printr-un specific 
aparte — construcția de apara- 
taj de ventilare și încălzire. 
Conform acestui profil de fa
bricație, aici se produc: baterii 
de încălzire și răcire; filtre sta
tice și mecanice, corpuri de în
călzire, convector radiatoare 
pentru construcții civile și in
dustriale, echipamente solare 
captatoare și module pentru a- 
coperișuri solare. Deși nouă, 
ca și profilul său de producție, 
întreprinderea a înregistrat de 
la an la an importante salturi 
pe linia creșterii cantitative și 
calitative a producției, rezultate 
bune care i-au conferit carac
terul de unitate de referință în 
industria județului.. în aceste 
zile două sînt direcțiile care 
caracterizează munca colecti
vului întreprinderii: pe de n 
parte, efortul general pentru

îndeplinirea ritmică a sarcini
lor de plan, iar pe de altă 
parte, dorința de a le depăși. 
Fiecare din aceste două direc
ții poate fi susținută cu argu
mente, unul dintre cele mai 
puternice fiind — așa cum ne 
spunea secretarul comitetului 
de partid pe întreprindere, Ion 
Gruia — angajamentul pentru 
sărbătorirea zilei de 1 Mai, an
gajament îndeplinit, colectivul 
de oameni ai muncii al între
prinderii raportînd realizarea 
unei producții-marfă suplimen
tare în valoare de 5,1 milioane 
lei, concretizată în 9,5 mii m.p. 
corpuri de încălzire, 2,4 mii 
m.p. panouri solare captatoare 
și alte produse din profilul de 
fabricație al întreprinderii.

Față de aceste repere de re
ferință, obiectivul creșterii în 
permanență a productivității 
muncii constituie una din sur-

CRISTIAN DUMITRESCU
(Continuare in pag. a IV-a)

Ploile căzute în ultimele zile 
în județele din vestul și nord- 
vestul țării au întrerupt parțial 
desfășurarea lucrărilor de sezon. 
Este vorba în primul rînd de 
încheierea fertilizărilor la cul
turile de toamnă și întreținerea 
culturilor de primăvară. Dar 
umiditatea acumulată în sol a 
permis dezvoltarea viguroasă a 
plantelor, îndeosebi a sfeclei de 
zahăr, sfeclei furajere, inului- 
și cinepei, iar în unele supra
fețe și a porumbului. De aceea 
imediat după zvîntarea tere
nurilor unitățile agricole sint 
pregătite pentru a intra cu toa
te forțele la efectuarea prașile- 
lor mecanice și manuale. în 
momentul de față activitatea 
este concentrată la înlăturarea 
excesului de umiditate și a băl
tirilor existent pe unele parce
le. Zilnic, echipe de specialiști 
și cooperatori vefifică starea 
de vegetație a culturilor, indi- 
cînd suprafețele unde se poate 
acționa. O altă lucrare aflată in 
actualitate este recoltarea fura
jelor masă verde. De asemenea, 
în grădinile de legume continuă 
plantarea tomatelor, ardeilor și 
vinetelor, paralel cu întreține
rea culturilor de rădăcinoase. 
Un raid-anchetă efectuat în 
aceste zile în unitățile agricole 
din județele Bihor și Satu Mare 
relevă existența unor preocu
pări susținute în desfășurarea 
operativă și de calitate a tutu
ror lucrărilor de sezon.

• La C.A.P. Sîntandrei, ju
dețul Bihor, toate culturile de 
primăvară sînt răsărite uni
form, avînd o densitate cores
punzătoare. Cultura care recla
mă executarea grabnică a pri
mei prașile este sfecla de za
hăr, care ocupă o suprafață de 
150 hectare. Se urmărește cu 
deosebire aerisirea solului, pen
tru că datorită efectuării co
recte a erbicidărilor suprafe
țele nu sint îmburuienate. Un 
nivel bun de vegetație l-au 
atins și mazărea și cinepa, cul
tivate pe 225 hectare. în urmă
toarele zile se va declanșa și pe 
aceste suprafețe lucrările de 
întreținere. Alte forțe sint con

centrate la recoltarea masei 
verzi pentru sectorul zooteh
nic. Așa cum ne informa ingi
nerul șef al unității, Ioan Pop, 
o echipă formată din 8 cosași 
acționează la strînsul primelor 
cantități de furaje de pe o su
prafață de 25 hectare pășune 
insămințată. Transportul masei 
verzi la ferma zootehnică se 
realizează cu 7 platforme pro
prii ale unității. La ferma legu
micolă se acționează la între
ținerea răsadurilor, iar în cimp 
este pregătită o suprafață de 
20 hectare pentru plantarea to
matelor, ardeilor și vinetelor.

într-o altă unitate, la C.A.P. 
Oradea, precipitațiile căzute nu 
au permis intrarea mijloacelor 
mecanice la întreținerea cultu
rilor. De aceea în momentul de 
față se acționează la plantarea 
căpșunilor și la întreținerea ră
sadurilor de legume din spații
le protejate. Majoritatea cultu
rilor de primăvară sînt răsărite; 
urmînd ca odată cu restabilirea 
vremii să se declanșeze lucră
rile de întreținere a acestora.

• în județul Satu Mare 
cantitățile de precipitații au fost 
mai mari. Acest lucru a favori
zat dezvoltarea mai rapidă a 
plantelor, îndeosebi a culturi
lor din prima epocă. La C.A.P. 
Someșul, de exemplu, sfecla de 
zahăr și sfecla furajeră sînt 
viguros dezvoltate, așteptînd 
efectuarea ' primelor prașile. 
Specialiștii unității verifică 
zilnic starea de umiditate a 
terenului pentru a se trece la 
întreținerea culturilor. Pe une
le suprafețe se acționează la 
evacuarea apei -prin efectuarea 
de canale si lucrări de drenare 
a solului. Este de remarcat fap
tul că există o mobilizare co
respunzătoare de forțe și mij
loace pentru realizarea tuturor 
lucrărilor de sezon.

Și Ia C.A.P. Doroz se acțio
nează susținut la evacuarea 
apei de pe suprafețele însămîn- 
tate cu porumb și sfeclă de 
zahăr. Odată cu restabilirea 
vremii și aici vor fi declanșate 
lucrările de întreținere a cultu

rilor. S-a încheiat fertilizarea 
culturilor de toamnă. Un vo
lum mare de precipitații a că
zut și pe teritoriul C.A.P. Săt- 
măreana. Aproape în toarte su
prafețele se înregistrează băl
tiri, ceea ce a determinat exe
cutarea unor canale de scurge
re a apei de pe parcelele 
afectate. Datorită ploilor au 
fost întrerupte și lucrările de

fertilizare a culturilor de 
toamnă. Spețialiștii, coopera
torii și mecanizatorii unității 
sînt pregătiți ca imediat ce 
timpul va permite să treacă 
cu toate forțele la efectuarea 
grabnică a lucrărilor de între
ținere a culturilor.

IOAN GAVRzl

CALITATEA, 
IN CENTRUL ATENȚIEI
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DIN CRONICA ÎNTRECERII UTECISTE
PRODUSE PESTE PLAN

La peste un milion de lei se 
ridică valoarea producției su
plimentare realizate de cei 
peste 5 000 de tineri din indus
tria județului Giurgiu în săp- 
tămîna care s-a încheiat. A- 
cest rezultat de prestigiu obți
nut In cadrul inițiativei ute- 
ciste „Săptămîna record In 
producție și calitate “ a mar
cat, In același timp, un im
portant salt pe linia creșterii 
•alității producției și a muncii.

în județul Neamț, 7 200 de 
tineri din 11 unități, amplu 
mobilizați în cadrul inițiati
velor uteciste de muncă în 
sprijinul producției, au reali
zat, la finele săptămînii recent 
încheiate, importante depășiri 
de plan, obținînd o producție 
suplimentară concretizată în : 
12 000 mp plăci din lemn, 10 
tone utilaje pentru industria 
lemnului, 250 tone produse 
zaharoase, 200 bucăți tricota
je, 2 tone fibră melană și 5 
tone carbonat de calciu.

de 2 Mai, Ziua Tineretului, 
lucru pentru care, declarînd 
săptămîna trecută „Săptămîna 
recordurilor în producție", au 
realizat suplimentar produse 
în valoare de peste 750 000 lei, 
îndeplinind și depășind anga
jamentele asumate în între
cerea utecistă.

fire bumbac, 1 200 tone folie 
polietilenă. Aceste argumente 
vin să sprijine încă o dată 
afirmația că tineretul din uni
tățile economice ale județului 
se află mereu în primele rîn- 
duri ale luptei pentru o nouă 
calitate a producției, pentru 
realizarea integrală a sarcini
lor de plan.

Sub semnul de ’flacără al partidului, 
chipul tinereții noastre revoluționare poartă 

un nume : Uniunea Tineretului Comunist

NOUA REVOLUȚIE AGRARĂ 
CADRU PLENAR DE AFIRMAREA
TUTUROR TINERILOR DE LA SATE
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SCHIMBURI DE ONOARE

SĂPTAMINA RECORDURILOR 
IN PRODUCȚIE

Tinerii bîrlădeni, cei peste 
10 000 de uteciști care muncesc 
în industria municipiului, au 
ținut să întîmpine cu noi și 
importante succese In muncă 
ziua de 1 Mai — Ziua Inter
națională a Muncii — și ziua

Energia și hărnicia au ca
racterizat și în săptămîna care 
s-a încheiat munca și rezulta
tele în producție ale celor pes
te 8 000 de tineri din prin
cipalele unități ale județului 
Vrancea- Aceste înfăptuiri au 
fost oglindite în rezultatele 
obținute în activitatea eco
nomică de tinerii vrînceni, 
care, prin lucrări în sprijinul 
producției, au obținut peste 
prevederile de plan 2 500 cuțite 
de strung, 48 elemente hidrau
lice, 10 tone confecții metalice, 
850 bucăți tricotaje, 3 000 kg

Tineretul teleormănean or- 
ganizînd schimburi de onoare t 
la nivel de întreprindere, sec
ții și ateliere a încheiat și a- 
ceastă săptămînă cu rezultate 
dintre cele mai bune, fruntași 
între fruntași fiind chimiștii 
Combinatului de la Turnu 
Măgurele, care au realizat pes
te prevederile de plan o pro
ducție de 40 tone îngrășămin
te și petroliștii schelelor de 
extracție, care au livrat în 
plus, peste angajamentele la 
zi, 18 tone țiței.

) participare, dezvoltare, pace
VALORI SI OPȚIUNI FUNDAMENTALE

ALE TINEREI GENERAȚIIAnu/ International 
al Tineretului 
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40 DE ANI DE LA VICTORIA ASUPRA FASCISMULUI

Armata română în luptele pentru 
eliberarea Ungariei, Cehoslovaciei și Austriei Ornai

Extras din articolul „Lupta tineretului in 
trecut și datoriile lui in viitor", publicat de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu la 1 ianuarie 
1945 în ziarul „Scînteia tineretului*

„România duca fl un război pentru Interesele Întregului po
por român...

Lozinca Întregului tineret sft fie „totul pentru front, totul 
pentru victoria armatelor aliate asupra bandelor fasciste**. Ti
neretul să fie In fruntea mundl pentru mărirea producției de 
război. întregul tineret trebuie să muncească pentru refacerea 
țării...

Prin munca noastră să refacem țara. Prin munca noastră să 
contribuim la clădirea unei Românii Îmbelșugata și frumoase, 
cum n-a fost niciodată pînă acum**.

Extras din ordinul de zi dat de coman
dantul Diviziei 3 munte, generalul Leonard 
Mociulschi (22 noiembrie 1944)

„Am urmărit zi șl noapte lupta voastră de la Beiuș la Tisa 
șl de aid la Miskolc și pot afirma că sînt mîndru de vitejia 
voastră (...). Acum, la bătălia pentru Miskolc, deși istovit! de 
marșuri obositoare prin ploaie și noroi, stînd de cele mai multe 
ori In dmp, In luptă cu dușmanul, ați reușit să fiți la înălțimea 
celei mai viteze armate din lume, armata roșie, contribuind la 
cucerirea unuia din cela mal frumoasa orașe ala Ungariei — 
Miskolc".

Extras din ordinul de zi dat de coman
dantul Armatei 1 române la sfîrșitul lupte
lor din Munții Biikk (26 decembrie 1944)

„Trecînd prin greutăți din ce In ce mai accentuate, răzbind 
prin teren muntos și acoperit de păduri seculare, învingind as
primea vremii, vînătorii noștri de munte, cu eroismul lor și 
conduși cu pricepere și bravură de comandanți au răsturnat 
prin lupte dîrze și continue toate rezistențele inamicului (...) 
reușind să străpungă complet masivul Biikk (...) și să inter
cepteze liniile de rocadă și comunicațiile din văile Szilvas și 
Apld (...). Treclnd cu o parte din forțe peste vechea frontieră 
a Cehoslovaciei, diviziile de munte se găsesc In plină Înaintare 
la peste 40 km dincolo de masivul Biikk. depășind spre vest 
Importanta rocadă Hatvan, Salgotarjan, Lucenec".

Extras din articolul „Cuvînt câtre ostași" 
publicat in ziarul „Scînteia" cu prilejul 
noului an 1945 :

„Cunoaștem eroismul ostașilor de pe front Împotriva fascis
mului germano-maghiar și-1 prețuim cum se cuvine. El dove
dește Încă o dată că ostașul român știe să lupte atunci cind 
știe pentru ce luptă. El știe că Învingind dușmanul din afară 
doboară și pe cel dinăuntru, iar rănile din 1916—1918 românul 
nu le-a uitat Încă. Pentru aceasta ne îndreptăm gindul în pra
gul anului nou către ostașii de pe front, pentru a le tri
mite Încrederea șl nădejdea noastră în ei, cît și pentru a-i asi
gura de dragostea noastră, de grija noastră pentru ei, de lupta 
noastră pentru ei. Să fie mlndri de lupta dreaptă pe care o duc 
alături de ostașii puternicei armate roșii (...). Iar urarea ce o 
trimitem ostașilor în acest prag de an nou este aceea pe care 
țara întreagă Ie-o trimite : încredere și vîrtoșenie, ca anul 
1945 să încununa cu gloria victoriei depline și pacea cucerită 
prin luptă să vă Îndrepte pașii către ogoarele și vetrele dragi, 
din țara liberă. Independentă și democratică, în care armata să 
fie armata poporului**.

Extras din ordinul dat la 2 ianuarie 1945 
de generalul Nicolae Șova, comandantul 
Corpului 7 armată, referitor la comportarea 
civilizată pe care trebuiau s-o aibă militarii 
români în timpul luptelor pentru eliberarea 
Budapestei

„Trupele noastre trebuie să urmărească un 6ingur scop — 
acela de a căuta lupta cu forțele armate inamice și de a le 
Infringe repede și definitiv, făcînd tot ceea ce este necesar în 
interesul operațiunilor și abținlndu-se de la orice acțiune străină 
acestui scop. în consecință : ...Populația civilă care nu ia parte 
la rezistentă va fi luată sub protecție asigurindu-i-se viata, li
niștea și avutul... Distrugerile, devastările, transferul de obiecte 
dintr-un imobil în altul sînt strict interzise atît militarilor cît 
și civililor. Monumentele de artă, instituțiile culturale și așe- 
zămlntele de interes public vor fi cruțate cu grijă...

In concluzie, cer trupelor Corpului 7 armată să se bată cu 
Indîrjire pentru a învinge, dar pretind, în același timp, să se 
poarte leal, cu demnitate și omenie, pentru a nu micșora prin 
nimic măreția victoriei cîștigate**.

Raportul adresat la 19 ianuarie 1945 de 
comandantul Armatei 1 române către Ma
rele Stat Major în care se evidențiază com
portarea Corpului 7 armată român în luptele 
pentru eliberarea Budapestei

Corpul 7 Armată, comandat de generalul de corp de armată 
Șova Nicolae, cu Divizia 19 infanterie (general Lăcătușu Mihail), 
Divizia 2 infanterie (generalul Voicu Mihail) și Divizia 9 cava
lerie (comandată pe rînd de către generalul Popescu Picolo, 
colonelul Neferu, colonelul Botezatu, generalul Antonescu Ilie), 
alături de marile unități sovietice, a dus o ofensivă neîntreruptă 
timp de 80 zile pe teritoriul Ungariei, începînd de la trecerea 
Tisei (28 octombrie 1944) și pînă în seara de 15 ianuarie 1945, 
cind a pătruns adînc In interiorul Budapestei.

Foarte pe scurt operațiunile s-au desfășurat astfel :
1. între 28 octombrie și 4 decembrie 1944, adică lntr-un răs

timp de 38 zile, Corpul 7 armată a fortat mai întîi trecerea 
Tisei după care, în fața unui inamic îndîrjit și dotat cu multe 
mijloace blindate, a participat la bătălia dintre Tisa și Dunăre, 
pe o vreme de toamnă cu ploi neîntrerupte și pe drumuri des
fundate, reușind ca prin atacuri dîrze, de zi și noapte, să răs

toarne toate rezistentele din cale pe o adîncime de peste 100 km, 
cucerind și numeroase localități ce cădeau în sectorul său.

Bravii ostași ai Corpului 7 armată își vor reaminti de luptele 
de la Tiszaug, Alpar, Ujkecske, Kocser, Tortei, Tapioszent- 
Marton, Tapiosbicske, Tapiosag, Tapiosuly, Koka, Dany, Valko, 
și altele.

2. între 5 decembrie 1944 și 15 ianuarie 1945, timp de 42 zile. 
Corpul 7 armată a participat efectiv și direct la marea bătălie 
pentru Budapesta, astfel :

3. Timp de 27 zile, între 5 șl 31 decembrie 1944, a atacat zi 
șl noapte și a străpuns una cite una toate pozițiile inamice care 
apărau la exterior capitala maghiară, pe o adîncime de 22 km, 
presărată la fiecare pas de puternice organizațiuni defensive 
de rețele de sîrmă, de cimpuri de mine, de nenumărate alte 
obstacole și cuiburi de rezistentă inamice.

Aceste dîrze lupte au culminat prin cucerirea masivului Pă
durea Juharas, întins pe zeci de km, împreună cu cota 308, care 
domină întreaga regiune Gddolo, precum și prin cucerirea înăl
țimilor împădurite avînd cotele 301 și 305 de la sud de Isazeg, 
pivoții importanți ai apărării inamice din fața Budapestei.

b. în ziua Anului nou (1 ianuarie 1945) Corpul 7 armată, ru- 
pînd ultima centură de apărare inamică, a pătruns în interio
rul propriu-zis al orașului Budapesta.

c. Apoi, timp de 15 zile. Corpul 7 armată a continuat cu în
verșunare atacurile sale și a pătruns călare pe artera princi
pală de la Matyasfold, adînc pe 10 km, reușind :

— să cucerească sute de blocuri de clădiri în cars inamicul 
•e apăra cu încăpățînare ;

— să străbată numeroase străzi baricadate, minate și flan
cate de un foc năprasnic ; ■

— să treacă peste ziduri, ruine, diguri, șanțuri și căi ferate, 
pîndite de focul inamic ;

— să curețe cartiere Întregi din oraș de nenumăratele cuiburi 
de rezistență inamice, ascunse pretutindeni de unde apărătorii 
Încercau să lovească în spate trupele noastre.

Numai prin astfel de lupte dîrze unitățile din compunerea 
Corpului 7 armată au reușit să pună stăpinire pe cazărmile 
Franz Joseph, pe clădirea Poștei centrale, pe hipodrom și pe 
Gara de est, din centrul Budapestei.

★
Participarea Corpului 7 armată la aceste două bătălii mari 

în interiorul teritoriului maghiar s-a făcut cu un avînt neîntre
cut ; contribuția aceasta va rămîne însemnată pentru totdea
una în istorie, atit prin succesele strălucite obținute, culminînd 
cu intrarea și luptele din interiorul Budapestei, cît și prin 
cuceririle și capturile importante de război, distrugerea forțelor 
inamice din față și capturile unui foarte mare număr de pri
zonieri unguri și germani, rezultate obținute insă numai prin 
jertfele grele ale ofițerilor, subofițerilor și ostașilor noștri.

Astfel, prin priceperea și vitejia comandanților de toate 
treptele și a trupelor și prin sprijinul lor larg de sacrificiu, prin 
singe vărsat din abundență, s-a înscris cea mai frumoasă pa
gină de glorie română în acest război, contra germano-ma- 
ghiarilor.

Comandantul Armatei 7 de gardă sovietică, dt șl însuși d-I 
mareșal Malinovski și-au exprimat față de mine mulțumirile 
lor, lăudind Corpul 7 armată pentru felul cum a luptat, pentru 
succesele obținute și contribuția la distrugerea inamicului 
comun.

Aprecieri și puncte de vedere exprimate 
în dezbaterile Camerei Comunelor relativ 
la statutul participării României la războiul 
antihitlerist; știre transmisă de postul de 
radio Londra la 31 ianuarie 1945

„Domnul Thomas (deputat laburist) a «ugerat apoi că devre
me ce România este a patra țară ca efectiv pe frontul împo
triva Germaniei, ar fi cazul a sa propune să i se acorde un 
statut de cobeligeranță.

Domnul Law (purtătorul de cuvînt al Ministerului de Ex
terne) a răspuns că înainte de a i Se putea acorda României 
un statut de cobeligeranță, este necesar ca problema să fie dis
cutată cu guvernele sovietic și american. Pînă acum, încă, 
asemenea discuții nu au avut loc".

Extras din ordinul de zi dat de coman
dantul Armatei 1 române la sfîrșitul luptelor 
din Javorina (martie 1945)

„Ostași ai Armatei 1 I în șase săptămîni de iarnă aspră prin 
atacurile voastre năvalnice de zi și noapte ați cucerit masivul 
Javorina și, după o înaintare de 40 km, ați ajuns pe Hron. 
Bătăliile de la Oremov Laz, cotele 1044, 1024, de la Senohrad, 
Pliesovce, ’ Dobra Niva, constituie pagini de glorie pentru po
porul nostru. Cu toate greutățile ce v-ați lovit în munți și în 
păduri pe viscole năprasnice, ger și zăpezi mari, ați luptat ne
întrerupt, neobosiți, sfidînd moartea, făcînd eforturi supraome
nești, ați înfrint un inamic îndîrjit și bine înarmat, îndeplinin- 

du-vă glorios datoria. Pentru binele țării, care se bizuie pe voi, 
duceți mai departe gloria neștirbită, pină Ia înfringerea com
pletă a inamicului**.

Extras din telegrama adresată dr. Petru 
Groza de generalul Costin lonașcu, coman
dantul Corpului 2 armată (martie 1945)

„Noi, ostașii de pe front, înțelegem «ă ne încadrăm în ma
rea masă muncitorească a poporului român. Lupta noastră 
grea de pe front, plină de sacrificiu, unită cu aceea a poporu
lui, asigură viitorul frumos al patriei și poporului nostru (...). 
Dorim ca sub conducerea înțeleaptă a guvernului democrat 
dr. Petru Groza patria noastră să înflorească în deplină li
bertate**.

Extras din jurnalul de operații al Regi
mentului 2 care de luptă referitor la lupta 
dusă în interiorul localității Hohenrupper- 
sdorf din Austria (12 aprilie 1945)

Lupta din 12 aprilie 1945 de la localitatea Hohenruppersdorf, 
rămine memorabilă și ă fost cea mai grea din șirul de lupte 
purtate pină acum. în tactica blindatelor, apare ca ceva nou 
„lupta car contra cari* în mijlocul unei localități și urmează ca 
viitorul să stabilească principii tactice in acest caz special. S-au 
mai dat lupte „car contra car** în localități, dar numai sub for 
a unei urmăriri pe străzile unei localități a unui inamic bătut in 
fața localității sau manevrat in localitate, printr-un atac dat în 
afara localității. Sigur că această particularitate tactică vâ fi 
reeditată pentru a se obține toate învățămintele posibile.

Mareșalul R. I. Malinovski, comandantul 
Frontului 2 ucrainean, despre capacitatea 
de luptă și eroismul probat de marile unități 
române în luptele pentru eliberarea Ceho
slovaciei. Aprecieri comunicate ministrului 
de război român, generalul de corp de ar
mată Constantin Vasilîu Răscanu (12 apri
lie 1945)

Armatele române luptă foarte bine șî eînt foarte mulțumit de 
comandanți, de statele majore și de trupe, care sînt brave și 
gata de orice sacrificiu.

Armata 4-a luptă foarte bine, este de sine stătătoare, atacă 
fără să fie ajutată, rupe poziții, urmărește și cucerește singură 
orașe importante.

Armata l-a știe să lupte și a cucerit o serie de orașe foarte 
puternic apărate, cu mijloace proprii.

La fel sînt de mulțumit de Corpul aerian român, care dispune 
de un personal extrem de bine pregătit și foarte curajos. în 
special, țin să relev că din septembrie 1944 de cind lucrez cu 
Corpul aerian, n-am înregistrat nici un caz de trădare ; din 
Contră, chiar aviatorii, ale căror aparate sint grav lovite, vin 
să aterizeze în rindurile noastre făcînd «forțări supraomenești. 
Pentru aceasta am cerut Comandamentului superior sovietic ci
tarea Corpului aerian român, care a și fost citat de două or! 
pină acum.

Regimentul 2 care de luptă a fost întrebuințat In colaborare 
cu infanteria sovietică, care n-avea alt sprijin decît tancurile 
românești. Deși dotarea materială a regimentului nu era prea 
bună, iar tancurile sint mici și vechi, totuși din prima zi a 
bătăliei de pe Hron, generalii sovietici au raportat că Regimen
tul 2 care de luptă se bâte foarte bine. Chiar localitatea Dvory, 
unde se află instalat cartierul Frontului 2 ucrainean, a fost 
cucerită de infanteria sovietică susținută de Regimentul 2 care 
de luptă. Românii n-au pierdut nici un car de luptă ; în schimb, 
se pot număra pe ulițele satului 5 tancuri germane dintre cele 
mai mari. Felul cum luptă tanchiștil români este foarte apre
ciat de toți soldații și ofițerii sovietici, iar regimentul a fost 
citat de mareșalul Stalln.

Aprecieri făcute la 19 aprilie 1945 de co
mandantul Armatei 53 sovietică, generalul- 
locotenent I. M, Managarov, asupra com
portării în lupte a comandamentului și di
viziilor Armatei 1 română

(...) Ostașii români sînt foarte buni șl luptă foarte bine ; mal 
bine ca ai nici alții n-au luptât. s-au cățărat pe înălțimi de 

peste I 300 m, cu zăpada pînă la brtu si au mers totuși înainta.
Manevrele au reușit totdeauna pentru că trupele române 

mărșăluiesc Ia fei de repede și bine ca trupele sovietice.
Disciplina este foărte bună, ofițerii ținîndu-și ostașii bine 

în mină.
Toți comandanții de divizii sînt foarte buni ; s-a relevat felul 

frumos cum au lucrat diviziile 2 munte și 2 infanterie, în ulti
mele Operațiuni; la est și vest de riul Morava.

Comandamentul Armatei l-a română este toarte bun șl lu
crează foarte bine (...). Divizia 19 infanterie a primit ieri or
dinul să schimbe in front o divizie sovietică ; aBtăzi ea se gă
sește in luptă. Dacă ar fi așteptat ordinul scris, n-ar fi luat 
contactul cu Inamicul decît peste trei zile.

în concluzie. Armata l-a română se bate foarte bine șt a 
executat cu succes operațiuni dintre cele mai grele.

Extras dintr-un articol publicat în „Scîn
teia" (11 mai 1945)

„Am contribuit (...) cu hotărîre fățișă șl sinceră la grăbirea 
ceasultii răsplătitor pe care-1 trăim acum alături de întreaga 
omenire. Să stăruim pe drumul acesta nimicind pină la capăt 
toate urmele ascunse sau vădite ale fascismului și dindu-ne 
partea cinstită Ia clădirea lumii viitoare, lumii adevărului și 
propășirii (...) Participăm cu entuziasm la bucuria impetuoasă 
a omenirii, prilejuită de victoria militară asupra fascismului. Să 
ne-o eiștigăm și pe aceea de a ne împărți din binefacerile 
senine ale păcii, să ne incordăm eforturile pentru a zidi o 
Românie luminoasă și fericită".

Aprecieri ale unor oficialități și persoane 
din Ungaria și Cehoslovacia privind com
portarea militarilor români față de popu
lația civilă în timpul luptelor duse pentru 
eliberarea celor două țări

REPREZENTANTA COMUNALA DIN ABONY (UNGARIA) 
11 decembrie 1944

în comuna Abony, ofițerii și trupa armatei române au mani
festat față de populație cea mai mare bunăvoință. Populația a 
ajuns să iubească pe ostașii români și să-i cunoască ca prieteni, 
nu ca dușmani.

Cu concursul armatei șl comandamentului român am putut 
pune In stare de funcționare uzina electrică din comuna Abony.

Prin amenajarea drumurilor și prin menținerea ordinii inter
ne au făcut , mari servicii comunei noastre. Conduita ostașilor 
români a fost demnă de fiii unui popor de cultură.

Noi, care din partea reprezentanței comunale am avut con
tact direct cu autoritățile militare române, de asemenea am 
constatat cu orice prilej că ostașul român nu este dușmanul, ci 
prietenul și binevoitorul nostru. Autoritățile locale militare și 
civile au lucrat în deplină înțelegere, iar comuna poate mul
țumi mult pentru menținerea ordinii și disciplinei.

Recapitulînd cele de mai sus, afirmăm că armata română 
civilizată, cunoscută de noi, a binemeritat dragostea, stima și 
recunoștința populației ungare.
CONSILIUL COMUNAL DIN SZILVASVARAD (UNGARIA)
5 ianuarie 1945

Din partea Consiliului comunal el comunei Sztlvâsvărad. ade
veresc prin aceasta că Armata română care a fost cantonată In 
această comună a hrănit copii și chiar oameni majori de la 
cazanul trupei, precum și (oameni — n.r.) din împrejurimi j 
medicii militari ai armatei ău dat populației civile îngrijiri 
medicale.
REPREZENTANTA CETĂȚENILOR DIN POLOMKA 
(CEHOSLOVACIA)
1 februarie 1945

Am așteptat de multă vreme ziua de astăzi ca să vă primim 
aici, în țara noastră slovacă, unde frații din Munții Tatra vă 
așteaptă cu nerăbdare.

V-am așteptat fiindcă știam că ne aduceți eliberarea de sub 
jugul ocupanților germani.

Ne adresăm vouă, noi, tineretul slovac, care nu și-a uitat 
niciodată originea șl care este mîndru că î-a fost hărăzit de 
soartă să culeagă el fructele libertății, care va aduce un viitor 
strălucit pentru țară...

Sfîntă și frumoasă este misiunea dv. de a reda poporului 
nostru libertatea și posibilitatea de a-șl croi un destin propriu...
REPREZENTANȚII LOCALITĂȚII OSTROV PE OSLAVA 
(CEHOSLOVACIA)
15 mai 1945

In comuna Ostrov pe Oslava, județul Nove Mesto pe Morava, 
a sosit Armata română..., fiind bine primită ca eliberatoarea 
noastră, care ne-a adus independența și libertatea pe care noi
6 așteptăm atît de mult.

Sperăm că șl de acum Încolo vom fi prieteni ; mal mult încă, 
legătura dintre noi șl poporul român va crește pentru crearea 
ordinii, înțelegerii și păcii în ambele țări...
CONSILIUL NATIONAL DIN STOKACH (CEHOSLOVACIA) 
21 mai 1945

Consiliul național comunal din Stokach aduce pe această 
cale mulțumirile sale Comandamentului Armatei 1 române din 
Stokach pentru darurile și ajutorul pe care acest comandament 
Ie-a dat populației cehe sărace, sinistrate de pe urma războiului.

Consiliul național comunal știe ce înseamnă acest ajutor în 
momentele grele prin care a trecut populația civilă cehă șl 
nu va uita niciodată ajutorul oferit de către Comandamentul 
Armatei 1 române, pentru oara aducem recunoștința noastră 
veșnică.

Extras din declarația făcută de Jan Masa- 
rik, conducătorul delegației cehoslovace la 
Conferința de pace de la Paris (13 august 
1946)

„România e acordat ajutor poporului cehoslovac In clipele 
cele mâl grele ale luptei sala împotriva cotropitorilor fas
ciști (...) Poporul român a Intor» armele împotriva cotropito
rilor germani. Poporul cehoslovac nu va uita că trupele române 
au luptat voluntar Împotriva nemților pe teritoriul Cehoslova
ciei. ajutînd la eliberarea ei“.

C. CAZANIȘTEANU
AL. D. DUȚU
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oua revoluție agrară, inițiativă de maximă im
portanță a partidului nostru, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul său general, constituie peh- 
tru tînăra generație a satului românesc contem
poran un spațiu de participare, de dăruire și angajare, de 

afirmare de excepție. Noua revoluție agrară constituie, prin 
toate obiectivele sale, încă o șansă formidabilă acordată ti
nereții noastre revoluționare. Transformarea revoluționară a 
satului, modernizarea accentuată a agriculturii, importante 
mutații in conștiința oamenilor, realizarea unei agriculturi 
intensive șl cu producții stabile, un vast program de îm
bunătățiri funciare, mecanizare, chimizare, fertilizare, spe
cializare la nivel mondial - lată tot atîtea spații pentru 
manifestarea tinereții romantice șl revoluționare. Satul ro
mânesc trebuie să ajungă, alături de întreaga țară, pe noi 
șl luminoase culmi de progres șl civilizație. Sectorul său 
cel mai important, sectorul de producție, adică cel agricol 
este spațiul unui proces de modernizare accentuat în toate 
structurile sale, de la zootehnie pînă la cultura mare, de 
la legumicultură pînă la cercetarea științifică aplicată. Toa
tă această activitate revoluționară, profund revoluționară pre
supune energii tinere, entuziasm neprecupețit, înaltă compe
tență și pregătire profesională. Tocmai acestea sînt atribu
tele tinereții de azi și tocmai de aceasta, tinerețea este che
mată și răspunde în chip ferm și angajat pentru realizarea 
noului proces revoluționar. Organizațiile U.T.C. au rol hotă- 
ritor în acest context. Sînt principalii factori de mobilizare, 
de atragere și implicare a tinerilor în înfăptuirea marilor 
obiective și comandamente. Rezultatele de pînă acum arată 
că într-adevăr organizațiile U.T.C. s-au achitat și se achi
tă cu cinste în înfăptuirea obiectivelor noii revoluții agrare. 
Raportul utecist al tinerilor satelor este impresionant și do
vedește încă o dată că organizațiile U.T.C. sînt și în me
diul rural organisme politice și de educație foarte puter
nice și reprezentative. Noua și profunda revoluție agrară - 
o șansă pentru tinerețe, un spațiu generos al tinereții pe 
drumul remarcabil și rodnic al satului românesc contem
poran.

NOUA REVOLUȚIE AGRARĂ - CADRU PLENAR 
DE AFIRMARE A TUTUROR TINERILOR DE LA SATE

CONDIJIA TINEREȚII INTR-UN SAT-ORAȘ
— Trăiți și munciți in 

una dintre marile comune 
ale patriei. Ca număr de 
locuitori și ca putere eco
nomică, Hotarele este la 
paritate cu unele orașe. 
Care este condiția tinere
ții in acest, să-i zicem 
„sat-oraș“ ?

— De fapt nu este „sat- 
oraș“, ci sat aflat în pli
nă modernizare, sat pe 
măsura acestei epoci de 
strălucită afirmare și con
strucție a tuturor localită
ților țării. Elementul 
esențial și condiția tine
reții în Hotarele este 
munca In agricultură. 
Avem aici tradiție în 
culturile de cereale, în le
gumicultură și ne place 
să spunem că și în horti- 
viticultură. în comuna 
Hotarele din județul 
Giurgiu se poate trăi și 
munci la fel de bine ca 
în cel mai bun oraș. 
Avem aici la îndemînă tot 
ce ne trebuie — de la 
locuri de muncă ce impun 
calificare, profesionaliza
re, pină la cadrul natural 
de excepție — satul cu 
Împrejurimile, viață în 
mijlocul naturii. într-ade
văr, comuna Hotarele este 
un loc luminos pentru ti
nerețe. Peste 800 de ti
neri, elevi, mecanizatori, 
horticultori, cooperatori, 
zootehniști, conducători 
auto, ingineri și medici, 
profesori și învățători, 
meseriași au ales să tră
iască aici, înțelegînd că 
aici e de înfăptuit ceva 
frumos, ceva care să le 
împodobească tinerețea și 
să rămînă ca semn al tre
cerii lor.

— Cum se implică or
ganizația V.T.C. in viața 
comunei, a satului ?

TEMELIE DE FAPTĂ Șl DRAGOSTE MUNCĂ Șl REZULTATE DE EXCEPȚIE•> PE VATRA FIERBINTE

Interviu cu 
ION ZELDEA, 
secretar adjunct 

cu probleme 
organizatorice 

al Comitetului comunal 
Hotarele al U.T.C., 

județul Giurgiu

— Este definitorie pen
tru organizația U.T.C. din 
comună participarea ei la 
toate activitățile impor
tante, pe primul plan 
fiind cele agricole. Fapt 
dovedit și de realizarea 
planului economic al or
ganizației în proporție de 
150 la sută în cursul anu
lui trecut. Organizațiile 
U.T.C. au fost prezente in 
toate campaniile agricole 
— s-a contat întotdeauna 
pe tineri. Cele 250 de hec
tare de pajiște comunală 
au fost întreținute de ti
neri. Vrînd să sporim 
pădurile din zonă am 
plantat 5 hectare de pu- 
ieți. Prin contribuția adu
să de tinerii organizației, 
la C.A.P. Izvoarele, pla
nul la cultura de orez a 
fost depășit cu 200 kg la 
hectar. Tinerii au parti
cipat Ia fertilizarea unor 
suprafețe importante de 
terenuri agricole. Ia pre
gătirea canalelor de iriga
ție, Ia înfrumusețarea co
munei, la plantat pomi șl 
flori, la amenajarea par
cului din centrul comundi.

— Cum se prezintă ac
tivitatea organizațiilor 
U.T.C. din cele trei coope
rative agricole de pro
ducție ?

— Destul de bine, deși 
există încă mari resurse, 
posibilități de . acțiune 
deosebite. Organizațiile 
U.T.C. din C.A.P. Hotare

le, Herăști și Izvoarele 
pot raporta contribuția 
lor la obținerea de rezul
tate bune la producțiile 
de griu, floarea-soarelui 
și porumb. Cheia reușitei 
— lucrări la timp și de 
bună calitate. Tinerii 
acestor organizații sînt 
bine pregătiți, cei mai 
mulți dintre ei fiind ab
solvenți de liceu de spe
cialitate. Două sectoare 
importante pentru activi
tatea tinerilor din comună 
sînt legumicultura și 
zootehnia. Trebuie evi
dențiată aici unitatea ti
nerilor, dăruirea lor 
pentru ca rezultatele să 
sporească prestigiul co
munei noastre și con
tribuția ei la realizarea 
fondului de produse ani
maliere și de legume. De 
cele mai multe ori, și 
acesta e un semn de în
credere pentru tineri, ni 
se dau să . ducem la bun 
sfîrșit activități hotărî- 
toare. Să dau numai un 
exemplu — organizația 
U.T.C. din C.A.P. Hotare
le a luat în acord global 
2 hectare porumb pentru 
sămînță.

— Deci participarea la 
viața satului, munca pe 
spațiile generoase ale 
satului sînt preocupări 
de bază ale tinerilor din 
Hotarele.

— Vrem să fim, prin tot 
ce facem frumos șl dura
bil în comună, la înălți
mea exigențelor noii re
voluții agrare, să fim cei 
care ne angajăm primii în 
traducerea în viață a 
acestui amplu program 
de revoluționare a agri
culturii noastre, a satului 
românesc.

„HOTĂRÎTI SĂ PUNEM UMĂRUL 
LA TOT CE SE ÎNFĂPTUIEȘTE"

JOTI TINERII - PARTICIPANT! ACTIVI 
LA BUNUL MERS AL AGRICULTURII"

— Deci sînteți conectați 
direct la pulsul agricol al 
unuia dintre cele mai 
frumoase și mai bogate 
sate de pe Bărăganul ia- 
lomițean. Satul Smirna 
este o uriașă gospodărie, 
fie că este cu fața la șo
sea, fie că este departe, 
in cimp, in spațiul dintre 
cer și pămint unde domi
nă griul și porumbul. 
Cum se mișcă tinerii în 
această totală cuprindere 
agricolă ?

— Dacă aș spune cu 
„multă responsabilitate", 
vi s-ar părea cam prețios. 
Dar este clar că în 
Smirna tinerii, fii de oa
meni foarte harnici și cu 
spirit gospodăresc deose
bit, moștenesc ceea ce au 
învățat de la părinții lor. 
Și, mai mult, ceea ce au 
învățat în școli de spe
cialitate, în licee, aplică 
deci și ceea ce au învă- 
țatt ceea ce au citit. Au 
deja alte obișnuințe. Cert 
este că ei contribuie hotă- 
rîtor la modernizarea în
tregii • activități agricole 
din sat. N-aș exagera de
loc dacă aș spune că ti
nerii sînt cei care promo
vează noul și în zooteh
nie, și în mecanizare, și 
chiar in legumicultură. 
Există o unitate frumoa
să și o înțelegere colegia
lă și prietenească între 
toți tinerii din sat în tot 
ce fac, de la munca în 
echipă și în acord global 
pînă la clipele de timp 
liber.

— Dacă ar trebui să fa
ceți un raport utecist al

Interviu cu 
VIORICA AXINTE, 

secretar al organizației 
U.T.C. din C.A.P. Smirna, 

județul Ialomița

tinerilor din Smirna cu ce 
ați începe ?

— Desigur, cu produc
țiile obținute anul trecut, 
de exemplu 5 500 kg griu 
la hectar, 42 tone sfeclă 
de zahăr, 10 mii kg po
rumb la hectar, Sînt cîte- 
va cifre care ilustrează 
semnificativ, cred, munca 
noastră. Din cei 60 de 
membri ai organizației 
noastre, 52 lucrează direct 
în producție, în sectorul 
vegetal și în zootehnie. 
Dintre tinerii agricultori 
toarte buni pot enumera 
pe Florian Șinca, Iulian 
Rotaru, Laurețiu Cili- 
beanu. Iulian Grigore de 
Ia legumicultură, pe Vio
rel Bucur, Mariana Ban- 
ciu, Nicolae Militaru, Flo- 
rica Orășanu de la cultu
ra mare. Tinerii din • 
Smirna, ca de altfel toți 
tinerii de pe Bărăganul 
ialomițean, au acum o 
primăvară „foarte aglo
merată". Sînt în campa
nie — cei de la legumi
cultură de la noi din 
Smirna se ocupă intens 
de răsaduri și plantatul 
legumelor, iar cei din 
cultura mare dau zor cu 
semănatul. Trăim și mun
cim, cu ambiție și încre
dere, într-un sat al pro
ducțiilor agricole record.

— Care este „legămin- 
tul“ tinerilor din Smirna, 
din acest sat renumit, ce
lebru, medaliat 1

— Unul firesc, acela de 
a fi cu adevărat buni fii 
ai satului lor. Adică de a 
spori zestrea satului, de 
a-1 face pe mai departe 
cunoscut și apreciat. Ca
drul de întrecere și afir
mare este, bineînțeles, 
agricultura, pămîntul nos
tru atît de darnic. Vom 
fi, alături de ceilalți să
teni, un sprijin în tot ce 
se înfăptuiește. Conside
răm o activitate de onoa
re pentru noi, cei tineri, 
înfrumusețarea satului, 
tn cooperativa agricolă 
ne preocupăm de depă
șirea propriilor noastre 
recorduri. Datoria noastră 
este să participăm la toa
te lucrările agricole în 
așa fel incit acest fapt să 
ducă la ceea ce în sport 
se numește performanță. 
Satul nostru este un loc 
pentru performanță șl ti
nerii lui vor demonstra 
acest lucru. De altfel, ti
nerii de la școală, elevii 
din sat se pregătesc cu 
perseverență pentru a ni 
se alătura celor care am 
rămas în vatra satului și a 
continua, cu toții, tot ce e 
frumos și demn aici, la 
aoi, unde se fac griul și 
porumbul, unde sînt vita 
și păsări, unde sînt case 
frumpase și oameni har
nici. Organizația U.T.C. 
din Smirna este in creș
tere și, evident, odată cu 
ea va crește și satul.

— Aflată in plin Bără
gan, in inima agriculturii, 
organizația comunală Dra- 
galina a U.T.C. prezintă 
totuși o structură deose
bită față de celelalte cî
teva sute de organizații 
comunale care-și desfă
șoară activitatea iă aceas
tă parte a țării. Ce în
seamnă acest fapt ?

— Se știe că . Ciulnița, 
gara Dragalinei, este un 
nod de cale ferată cu ac
tivitate intensă și Com
plexă, în extindere chiar. 
De la acest aspect por
nesc cele mai importante 
activități în viața comu
nei Dragalina și implicit 
în viața și activitatea or
ganizației noastre. Deși 
activitatea agricolă este 
precumpănitoare, aici își 
spune cuvîntul și activi
tatea cu caracter strict 
industrial. Să luăm doar' 
întreprinderea de me
canizarea agriculturii 
(I.M.A.I.A.) sau Fabrica 
de nutrețuri combinate 
(F.N.C.) sau Baza siloz și 
ne vom întîlni cu activi- 
iăți industriale, cu tineri 
tare’ trăiesc și muncesc 
aidoma celor din indus
trie. Sînt aproape 400 de 
tineri în această situație. 
Dar cea mai mare parte 
a tinerilor, inclusiv cei 
de la liceul agroindus
trial, au legături directe, 
sint implicați în mișcarea 
agricolă a comunei. Dar 
chiar și cei din industrie, 
la o analiză mai apropia
tă ni se evidențiază ca 
participanți activi la agri
cultura comunei. Să nu 
uităm, avem în comună 
două întreprinderi agrico
le de stat, un S.M.A., 
două cooperative agricole.

— Deci, fiind în comu
nă, orice tînăr, indiferent 
că e la Complex C.F.R. 
sau I.M.A.I.A., liceu sau

Interviu cu 
PETRE CORNEL, 

secretarul Comitetului 
comunal Dragalina 

al U.T.C., județul Călărași 

siloz, I.A.S. sau C.A.P. 
participă la lucrările a- 
gricole.

— Nici nu se poate alt
fel. Chiar planul econo
mic al organizației și ce
lelalte acțiuni de muncă 
patriotică relevă acest 
fapt, cu pregnanță. Pla
nul economic al organiza
ției noastre a fost reali
zat anul trecut prin lu
crări la întreținerea cul
turilor agricole, la siste
mele de irigații, în cam
paniile agricole, în prin
cipal. în perioada de vară 
au fost organizate două 
tabere de muncă patrioti
că la I.A.S. Dragalina și 
la C.A.P. Dragalina. Re
zultatele au fost foarte 
bune și vom continua a- 
ceastă inițiativă și în a- 
cest an. în 1984, organi
zația comunală a avut în 
acord global 10 hectare 
de porumb, 5 hectare de 
floarea-soarelui, 5 hecta
re de soia. La fel va fi 
și în acest an. La I.A.S. 
Drumul Subțire, există, la 
porumb, un lot al tinere
tului. Atunci cînd sînt 
urgențe agricole, comite
tul comunal U.T.C. mobi
lizează tineri atît din sec
toarele agricole și zooteh
nice ale comunei, cît și 
din cele industriale sau 
de servicii. împletirea ac
tivităților agricole cu cele 
industriale, preocupările 
complexe ale tinerilor, 
nivelul lor profesional ri
dicat dau putere organi
zației, forță în acțiune, 
capacitate de mobilizare.

— Există în organizația 
comunală Dragalina a 
U.T.C. un puternic spirit 
de emulație, de întrecere. 
Care sint organizațiile 
care s-au remarcat in ul
timul timp ?

— Aș numi în primul 
rînd organizația U.T.C. 
din cadrul C.A.P. Brînco- 
veni ai căror membri pot 
raporta contribuția la 
obținerea a peste 7 mii 
kilograme griu la hectar 
și a peste 3 500 litri lapte 
pe cap de vacă furajată. 
Apoi sînt organizațiile de 
la ferma nr. 7 a I.A.S. 
Dragalina, organizația de 
la sistemul de irigații 
Ciulnița, cea de la S.M.A. 
Dragalina, cea din liceu.

— Numiți citeva acțiuni 
și inițiative uteciste.

— Tinerii de la I.M.A.I.A. 
au amenajat o seră și o 
instalație solară pentru 
încălzit apa, cei de la 
S.M.A. un atelier de re
parat motoare și au și ei 
o seră. Amenajăm parcul 
comunei, participăm la 
construirea liceului, orga
nizăm un club al tinere
tului.

— Care este principala 
preocupare a Comitetului 
comunal Dragalina al 
U.T.C. ?

— Mobilizarea tuturor 
tinerilor la întreaga viață 
de organizație, îmbinînd 
activitățile cu caracter 
industrial cu cele agricole, 
fiind întotdeauna „pe 
fază" pentru a răspunde 
prompt atît cerințelor in
dustriei și activităților 
industriale din comună, 
cît și celor agricole. Nici 
un tînăr de la noi nu tre
buie să uite că trăim în- 
tr-o comună și, deci, nu 
trebuie să lipsească nimă
nui participarea la bunul 
mers al agriculturii.

A PÎINII
în Hotarele ai aceeași senzație ca și-n 

Gîrbovi de Ialomița. Parcă te-ai afla în- 
tr-o cetate în care totul este făcut să-1 
ocrotească pe om. Este așa un aer de 
bine și seninătate, simți lucrurile din ju
rul tău făcute bine, făcute temeinic. Aici 
oamenii se nasc pentru a rămîne sau vin 
pentru a rămine. De partea lor, de partea 
sufletului și faptei lor sînt satul, pămin- 
tul, florile, viile, pomii roditori, porumbul 
și griul și floarearsoarelui. Și este și un 
liceu agroindustrial care dă oamenilor 
rădăcini și mai puternice pentru a rămine 
în sat. Hotarele este o comună știută. 
Bucureștenii intră adesea, s-ar putea spy- 
ne chiar zilnic, în dialog cu oamenii din 
Hotarele. Oameni harnici care participă 
la aprovizionarea Capitalei. Chiar și cu 
flori — excepțională pasiune acolo, între 
grine, vii și livezi, formidabilă pasiune 
ce poate concura cu aceea a olandezilor. 
Am zis flori și am rămas uimit cînd am 
aflat că cei din Hotarele își „programea
ză" florile să dea floare în perioada 1—8 
martie. Altfel, comuna se bucură și de 
un trecut bogat în istorie. Chiar și denu
mirea satelor ce o compun demonstrează 
acest fapt : Hotarele, Herăști, Izvoarele, 
Miloșești, Teiuș. Și încă se face istorie în 
Hotarele. Pentru tînăra generație, comuna 
oferă condiții mai bune ca niciodată. As
falt, electricitate, obiective culturale, case 
noi, legături bune cu Giurgiul și Bucu
reștii. Front de muncă ? Peste 7 600 hec
tare teren agricol, 81 de tractoare, 52 de 
combine, 25 de cultivatoare. Dintre rezul
tate, la griu s-au obținut anul trecut peste 
4 mii kg la hectar. Aici, autoturismul 
proprietate personală a devenit, fără 
mofturi, o elegantă mașină de dus marfă 
la piață. Sînt în comună peste 600 de au
toturisme. Și nu puțini dintre cei care 
își conduc autoturismul personal în co
muna natală sînt oameni tineri. în multe 
puncte cheie ale activităților din comună 
muncesc oameni tineri, oameni care se 
bucură de tot ce are frumos acest sat 
renăscut dlntr-un trecut străvechi. Foarte 

mulți sînt fermieri. Așa pot fi dați exem
plu Jan Cremănaru, Valentina Radu, șefă 
de fermă la C.A.P. Hotarele, Nela Cre
mănaru șef de fermă tot la C.A.P. Ho
tarele, Nicolae Gogulescu, tehnician agri- 
col-economist. Peste 350 de tineri mun
cesc în comună. Mulți dintre ei au ab
solvit liceul agro din Hotarele. Unii au 
fost prin alte părți, s-au calificat, și-au 
făcut rosturi, dar chemarea satului natal 
a fost mai puternică decît toate și s-au 
întors. De exemplu, Vasile Ștefana sau 
Mișu Cioboată. Alți 5 tineri și-au găsit 
loc de muncă în cojocărie la C.A.P. Hota
rele, alții la atelierul mecanic al coopera
tivelor agricole. Un vers din textul brigă
zii artistice din comună spune : „Loc 
de muncă în Hotare / Este pentru fie
care". Locuri de muncă la cele trei coo
perative. agricole, la cele două ferme vi
ticole, lâ cele trei secții de mecanizarea 
agriculturii, la asociația economică inter- 
cooperatistă. Și se cîștigă foarte bine in 
Hotarele. în 1984 au fost desfăcute în 
Hotarele, adică vindute, mărfuri în valoa
re de 30 milioane lei. Profesorul Ion Du- 
mitrașcu, secretar adjunct cu probleme de 
propagandă al Comitetului comunal Ho
tarele al P.C.R., ne vorbește despre per
spectivele comunei. La încheierea cinci
nalului viitor unitățile agricole din Hota
rele vor avea o producție globală de 
peste 80 milioane lei. Viitor strălucit pen
tru cei 800 de tineri ai comunei, pentru 
toți cei care ca Simion Petruța, secreta
rul comitetului comunal al U.T.C., ca Ion 
Zeldea, Ion Dimache, Constantin Dană, 
Virginia Cristea, Victor Drăgușin, Gheor- 
ghe Bercu, Ion Radu și atîția alții, meca
nizatori, țărani cooperatori, specialiști, 
zootehniști, legumicultori, tineri, tineri 
care înseamnă prin munca și viața lor 
marea combustie a unui sat în mersul său 
pe drumul unei istorii de excepție.

Pagină realizată de 
EUGEN MIHAESCU

Drumul pină la Smirna duce lent prin 
cîmpia ce începe să forfotească din 
•adîncuri. Zarea cîmpiei, ea doar, este 
crestată adesea de oameni și tractoare. 
De bună seamă, satul a ieșit în cimp. 
Anul agricol e în plină putere. Și, in acest 
moment, dacă ajungi în sat, dai piept 
cu* singurătatea. Oamenii sînt care-ncotro. 
Secretara organizației U.T.C. este și ea 
în cimp, Ia brigada legumicolă. La fel 
ceilalți tineri — sint greu de găsit. Se 
muncește la Smirna, se muncește în ma
nieră industrială. Agricultura Intensivă, 
agricultura modernă ce îl atrage pe omul 
tînăr, ce îl face pe omul tînăr să ca
pete încredere și să- spere, Virgiliu Ber- 
becel, Stelică Orășanu, Ion Moise. Con
stantin Hodor, Iulian Grigore. Caloian 
Viorica — tineri din șat — s-au dus la 
școli mari de agricultură și au revenit 
în satul lor. Un șat mic de altfel, circa 
800 de locuitori. O mină de oameni 1 Dar 
ce lucruri fac ! Uimitoare,. „Epoca Nicolae 
Ceaușescu", cea măi rodnică din întrea
ga noastră istorie, a transformat în chip 
revoluționar acest sat pierdut cindva pe 
întinderea Bărăganului. In 1965 averea 
cooperativei agricole era de circa 10 mi
lioane lei. Acum trece de 100 milioane. 
Producțiile de griu. cu greu ajungeau la 
două mii kg Jahectar, acum trec de șase 
mii, cele de porumb nici că se aburcau 
pînă la trei mii, acum sînt de zece mii. 
De la 17 lei în 1965, valoarea normei 
convenționale bate acum spre suta de 
Iei. Și comparațiile ar putea continua. 
Iată ce ne spunea Vasile Berbecel, Erou 
al Muncii Socialiste, om din Smirna : 
„Avem acum în sat nu numai' un nou 
stil de muncă, o nouă condiție, superi
oară, a muncii țăranului, dar și un nou 
stil de viață". S-au schimbat țăranii 
Smirnei. Cei mai noi, cu studii și cu 
aceeași străveche dragoste de agricultură 
se numesc Iulian Grigore, Gheorghe Ber
becel, Ion Moise, Romeo David, Viorel 
Bucur, Mircea Constantin. Unii tineri din 

Smirna de-acum sînt oameni de decizie, 
ingineri, așa cum e Iulian Bîrnaure, așa 
cum sînt Stela Bîrnaure, Mihai Cernea, 
Elena Cernea sau Constantin Matei. Con
stantin Matei, om tînăr, a bătut, într-o 
vară, toate recordurile la griu. A avut 
el grijă de-o tarla și a întrecut toate 
pronosticurile, a depășit „Ia pas" toate 
recordurile luînd prin surprindere lumea. 
A trebuit să dea interviuri, să explice, 
să vorbească frumos de tot. Fapte de 
om tînăr, planetă de tînăr Ia Smirna. 
Acum, inginerul Matei a ajuns președin
tele cooperativei agricole de producție. 
A fost, deci, promovat. Prin muncă, prin 
rezultate bune. L-au .promovat", adică 
l-au ales președinte consătenii săi. La 
Smirna nu trebuie să ajungi să ai ghio
cei la tîmple pentru a fi în conducerea 
treburilor agricole. Trebuie să fii harnic 
și priceput. Și pentru hărnicie și price
pere în Smirna se pregătesc alți și alți 
tineri din sat, ei numindu-se și Mariana 
Hodor. Cornelia Aron, Mariana Bercea, 
Elis Berbecel. Vor călca și ei pe ur
mele haerituosului inginer Matei.

Unitatea de producție reprezentativă din 
Smirna are și o zestre de diplome și 
■medalii. Smirna a ocupat locul II pe țară 
în .producția de griu. Deține „Meritul 
agricol". Cea mai importantă apreciere — 
titlul de Erou al Muncii Socialiste — 
poposește și la Smirna. Tot cooperativa 
agricolă are și cîteva Ordine ale Muncii. 
Ordine și medalii multe și prețioase ce 
atestă muncă și rezultate de excepție. 
Se regăsește aici și contribuția tinerilor 
din .sat, tineri care mobilizați de organi
zația U.T'.C. 'dau dimensiuni noi și.entu
ziasm acestei munci în agricultură care 
este mereu captivantă, mereu plină de 
satisfacții și rotundă in rosturile ei. Și 
Ia Smirna, ca de altfel în toate satele 
noastre, în toate gospodăriile mari și 
mici de la țară mai este încă de făcut 
ceva — acesta-i și sensul și scopul tine
reții de aței și de pretutindeni.

La Dragalina-Călărași trenurile vin și 
pleacă. La est și vest, la sud și nord. 
Aici, în acest loc, unde vara soarele varsă 
potop de căldură, între grîne și porum- 
buri înalte, pe un pămînt gras ca untul, 
trăiesc și muncesc peste 1 500 de tineri. 
Dintre aceștia, peste 600 sînt ocupați direct 
în agricultură. Irigații, mecanizare, zoo
tehnie, nutrețuri, .cultură mare, legume, 
loturi semincere, oameni, plante și ani
male constituie un univers aparte. Indus
tria, căci și ea este prezentă pe acest ca
dran, este în comună, adăpostită între 
case și grădini. Oamenii, pentru că e 
cîmpie și e lesnicios, circulă cu bicicleta. 
Și nu puțini au „promovat" la autoturism. 
Bine reprezentată este aici familia tînă- 
ră — viitorul satului. De obicei, el și ea 
lucrează în același loc. S-au cunoscut la 
muncă. Tot ce se poate mai firesc și 
mai frumos. La I.A.S. Dragalina poți face 
cunoștință cu Vasilica și Ion Ștefănescu. 
Și cu Aurel și Sofica Lifter care se ocupă 
cu mersul zootehniei. Dintre cei repre
zentativi ca implicare în viața comunei : 
familia Constantin Drăghici, care mun
cește la I.M.A.I.A., familia de învățători 
Gheorghe și Georgeta Stoica, la S.M.A. 
inginerul Marian Didel... Oameni din 
Dragalina, oameni care ar putea pleca 
înspre oricare punct caadinal pe drum 
de fier, dar care nu pleacă, rămîn sta
tornici pe marele cadran al Bărăganului. 
Este o sintagmă de inimă pe aici, și 
mi-o spune Georgeta Vizireanu, activist 
al Comitetului județean Călărași al 
U.T.C., ea însăși din Dragalina — „Ciul
nița mea". Spune omul atît și rămîne 
aici pe locurile natale, aici să trăiască 
și să muncească, nu mal pleacă nici să-1 
pici cu ceară. Se spune că în conacul bo
ieresc, care acum este internat al liceului, 
ar fi petrecut zile luminoase și pline scri
itorul Duiliu Zamfirescu, autorul roma
nului „Viața Ia țară". Și „Ciulinii Bără
ganului" amintesc de aceste locuri. Se 
poate, oare, să nu te legi de aceste 

locuri șl pentru acest fapt ? întrebarea 
este, desigur, retorică. Cert este că spre 
Dragalina trag și tineri din alte sate, 
din cele învecinate mai ales. Dar afir
mați în comună, oameni de acum cu o 
adevărată „carte de vizită" ce atestă 
hărnicia și dragostea lor de sat sînt tineri 
ca Ioniță Valeria, Simona Cazan. Maria
na Călin, Nicolae Zamfir, Alexandrina 
Pătrașcu, Constantin Ciobanu, Ion Mus- 
tățea, Vasile Breotă, Tudor Vezman — 
aceștia cinci din urmă mecanizatori, 
Gheorghe Dobre, Vasile Cănel, Gheorghe 
Chiran. Și lista celor buni și foarte buni 
este lungă. Ar putea cuprinde sute de 
tineri, mulți dintre ei lmpărțindu-se cu 
conștiinciozitate între munca într-o uni
tate cu profil industrial și cea de pe te
renurile agricole sau în gospodăria pro
prie. Dar satisfacțiile sînt aici, ca și în 
atîtea și atîtea alte sate, pe măsura 
muncii. în sat, se știe, dacă ești harnic 
și priceput, ieși in față. Te știe și lumea 
și te prețuiește. Nu e zl in care cel 
puțin un tînăr să nu se remarce prin 
ceva în comună, vreau să spun printr-un 
lucru deosebit, folositor lui și celorlalți. 
Organizațiile U.T.C., factor de antrenare 
și mobilizare, pot raporta că sînt pe cale 
de a-și îndeplini sarcinile la muncă pa
triotică. Și odată cu marile bătălii pen
tru recoltă vor veni, desigur, depășirile 
de plan, noi și noi acțiuni ce vor ilustra 
dorința de participare a tinerilor, dragos
tea lor față de sat și pămînt exprimată 
atît de simplu, „Ciulnița mea". Deja s-au 
înscris cu îndeplinirea planului organi
zațiile U.T.C. de la sistemul de irigații, 
de la I.A.S. Dragalina și S.M.A.. de la 
liceu și C.A.P. Brîncoveni. Și Ia I.M.A.I.A., 
deși industrie, se muncește tot pentru 
agricultură. Se construiesc aici, pentru 
campaniile agricole, vagoane cantină și 
vagoane de transport muncitori. La Dra
galina, într-o răscruce în Bărăgan, deși 
trenurile merg în cele patru puncte car
dinale, peste 1 500 de tineri rămîn la 
vatra fierbinte a cîmpiei și a pîinii.
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PLECAREA PREȘEDINTELUI REPUBLICII
NICARAGUA, DANIEL DRTEGA SAAVEDRA
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Simbătă s-a încheiat vizita 
de lucru în țara noastră a pre
ședintelui Republicii Nicaragua, 
Daniel Ortega Saavedra.

Președintele nicaraguan și 
membrii delegației care l-au În
soțit au fost salutați la plecare, 
pe aeroportul Otopeni. unde 
erau arborate drapelele de stat 
ale Republicii Nicaragua și Re
publicii Socialiste România, de 
tovarășul Constantin Dăscălescu,

Cronică de întrecere
• Oamenii muncii din ju

dețul Cluj raportează obține
rea unor importante succese 
în producție. Astfel, colecti
vul Combinatului de utilaj 
greu din Cluj-Napoca a rea
lizat peste plan, de la începu
tul anului, 4 300 tone oțel 
aliat, iar cel al Combinatului 
de lianți și materiale refrac
tare din Turda a livrat su
plimentar 5 300 tone ciment, 
1 000 tone var și alte produ
se. a căror valoare se ridică 
la circa 2,6 milioane lei. La 
rindul său. Întreprinderea de 
confecții „Flacăra", din Cluj- 
Napoca, a produs, peste pre
vederi. în aceeași perioadă, 
diferite confecții textile in 
valoare de 4,6 milioane lei.

• In perioada 29 aprilie — 
S mai, declarată „Săptămlnă 
a producțiilor record", colec
tivul întreprinderii antrepri
ză constructii-montaie me
talurgice — Reșița, județul 
Caras-Severin. a realizat o 
producție-marfă suplimen
tară In valoare de circa 
800 000 lei și a economisit. 
Intre altele. 3 tone metal, 60 
MWh energie electrică. 1,5 
tone combustibil convențio
nal. La combinatul siderurgic 
din aceeași localitate au fost 
produse peste plan 500 tone 
otel șl 350 tone laminate din 
otel. Oamenii muncii de la 
„Oțelul Roșu" au recuperat. 
In vederea refolosiril. 1500 
tone otel. 50 tone fontă. 10 
tone cupru ei alte materii 
prime, economisind, totodată, 
în cadrul oțelăriei electrice, 
peste 30 tone minereu de 
fier.

• La întreprinderea de 
antibiotice din Iasi a fost 
realizată peste plan, in cursul 
săptăminii trecute, o cantita
te de medicamente si alte 
produse în valoare de peste 
1 milion lei. Oamenii mun
cii de la întreprinderea „Me
talurgica" și cea de prelucra
re a lemnului, din aceeași 
localitate, au livrat la export, 
peste prevederile contractua
le. 100 tone țevi din otel si, 
respectiv, diferite produse 
din lemn In valoare de circa 
o jumătate de milion lei.

• Sondorii din județul Ar
geș au extras, peste preve
deri. In ultima săptămînă. 3

Creșterea productivității muncii, 
o preocupare de zi cu zi

(Urmare din pag. I)

sele fundamentale ale unei e- 
voluții mereu ascendente. Sar
cina pe acest an de sporire a 
productivității muncii fiind de 
9,7 la sută, colectivul întreprin
derii a luat o serie de măsuri 
tehnologice, organizatorice și 
pe linia forței de muncă in ve
derea atingerii acestui obiectiv, 
pornind de la considerentul că 
el se constituie pentru o în
treprindere, cu un astfel de 
profil de fabricație, într-o 
principală pirghie pe calea 
perfecționării și înnoirii.

Din necesitatea unei succesi
uni logice în prezentarea aces
tei preocupări ne-am oprit mai 
întîi asupra laturii tehnologice 
a unei astfel de orientări, ghi
dul nostru în acest domeniu fi
ind ing. Didi Spiridon, șeful 
atelierului proiectare. „Intro
ducerea tehnologiilor noi are in 
cadrul întreprinderii noastre 
un rol determinant în crește
rea productivității muncii, lu
cru pentru care, numai de la 
începutul acestui an și plnă în 
prezent, am aplicat un mare 
număr de procedee modeme, 
de mare eficientă în fabricația 
produselor noastre. Aș aminti, 
astfel, aplicarea sudobrazării 
(obținerea unor lipituri folosind 
încălzirea cu ajutorul curenți- 
lor de inducție) la bateriile de 
răcire și încălzire, care a con
dus la creșterea productivită
ții muncii cu 4 la sută. Aș 
menționa, de asemenea, noul 
procedeu de realizare a cuve- 
lor la captatoarele solare, prin 
deformare plastică la rece, 
tehnologie care a determinat 
creșterea productivității muncii 
la acest reper cu 15 la sută; și 
nu în ultimul rind introduce
rea roboților la vopsirea con- 
vatorilor radiarl, tehnologie 
care a determinat un spor de 
1 la sută a productivității 
muncii la nivel de întreprin
dere. Un loc aparte în acest 
proces de Înnoire îl ocupă in
troducerea liniilor de fosfata- 
re în flux pentru produsul cap
tatori solari, oare a determinat 
o creștere a productivității 
muncii, la această grupă de 
produse, de circa 40 la sută".

Urmînd același circuit logic, 
ne oprim în continuare la mă
surile luate pe linia organiză

TV
20,00 Telejurnal. 20,ÎS Actualita

tea !n economie. 20,25 Tezaur fol
cloric (color) • Baladă pentru 
eroii neamului • Portul popular 
— șimbol al ființei naționale. 20,45 

membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim-ministru al guvernului,’de 
membri supleanți ai Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., de membri ai guvernu
lui, de alte persoane oficiale 
române.

A fost prezent Miklos Barity, 
ambasadorul R. P. Ungare la 
București.

milioane metri cubi gaze de 
sondă și au pus in funcțiune, 
cu zece zile inainte de ter
men. o nouă sondă pentru 
extracția țițeiului. La rindul 
său. colectivul de oameni ai 
muncii de la Combinatul pe
trochimic Pitești a realizat 
suplimentar 350 tone etilenă. 
300 tone acrilonitril. 300 tone 
polietilenă normală. 200 tone 
polietilenă de joasă presiune 
si alte produse a căror va
loare se ridică la circa 18 
milioane lei.

• Forestierii unității da 
exploatare si transport din 
Fălticeni, județul Suceava, au 
realizat, suplimentar. In in
tervalul 29 aprilie — 5 mai 
200 metri pătrati uși și feres
tre. 100 metri cubi cherestea, 
100 panouri pentru construc
ții. In timp ce colectivul 
Combinatului de prelucrare a 
lemnului — Suceava a fabri
cat in pluș 150 000 metri pă
trati placaj. 20 000 metri pă
trat! furnire estetice si alte 
produse necesare economiei 
naționale. La rindul său. co
lectivul întreprinderii de sti
clărie pentru menaj din lo
calitate a realizat, peste pre
vederi. diferite articole în 
valoare de circa 200 000 lei. 
iar cel al Trustului de antre
priză generală de construc- 
tii-montaj a executat, supli
mentar fată de sarcinile de 
plan, lucrări în valoare de 
circa 700 000 lei.

• In perioada care a tre
cut din acest an. colectivul 
întreprinderii „Electrocen- 
trale" Mureș au furnizat su
plimentar sistemului energe
tic national 80 milioane kWh 
energie electrică. în condițiile 
reducerii consumurilor pro
prii cu circa 600 000 kWh și 
economisirii unei cantități 
de gaz metan echivalente cu 
160 tone combustibil conven
țional. La rindul lor, oamenii 
muncii de la întreprinderea 
chimică „Prodcomplex" din 
Tg. Mures raportează depăși
rea planului la zi, la export, 
cu un volum de mărfuri în 
valoare de peste 1,7 milioa
ne lei. De menționat că în 
perioada care a trecut din 
acest an au fost realizate 
peste 100 produse noi și mo
dernizate, din care 11 sînt 
destinate exportului.

rii muncii și a producției pen
tru îndeplinirea acestui obiec
tiv. „Una din aceste măsuri ar 
fi reamplasarea utilajelor in 
fluxul tehnologic — ne spune 
ing. Dinu Nicolae, șeful birou
lui organizarea muncii — la a- 
telierul galvanizare, care va 
conduce la scurtarea circuitului 
de producție la această operație 
cu 10—12 minute. Rezultate 
bune s-au obținut de asemenea 
și prin îmbunătățirea și core
larea cu normativele republi
cane a normelor de muncă la 
următoarele produse: nodule 
acoperiș solar, corpuri de în
călzire, captatori solari, baterii 
de răcire și speciale, filtre me
canice, dacă ne gîndim că prin 
aceasta s-a realizat o creștere 
a productivității muncii la ni
vel de unitate de 1,22 la sută".

Factorul uman, perfecționa
rea forței de muncă, ridicarea 
nivelului de calificare a celor 
ce lucrează în intreprindere se 
constituie, după cum este și fi
resc, în una din cele mai di
namice căi de creștere a pro
ductivității muncii la nivelul 
Întreprinderii. Unitatea, atit 
prin profilul aparte de fabri
cație, cît și prin nivelul de 
tehnicitate al produselor, re
clamă o astfel de orientare 
constantă. „In primul trimestru 
al anului — ne arată econo
mistul Călin Dogoșaru — s-au 
elaborat și adus la îndeplinire 
mai multe programe de îndru
mare și pregătire a personalu
lui muncitor. Au fost elaborate 
tematici, bibliografii, s-a stabi
lit numărul de ore de instruire, 
personalul de predare și comi
siile de testare, s-a avut în 
vedere cuprinderea într-o 
formă de perfecționare profe
sională a întregului personal 
muncitor. Am dat, spunem noi, 
acestui Important domeniu al 
perfecționării activității în pro
ducție conținut și permanență".

Conținut și permanență, aces
tea sint atributele poate cele 
mai caracteristice ale muncii în 
unitate, deoarece, aici, bătălia 
pentru nou înseamnă în ultimă 
instanță îndeplinirea exempla
ră a sarcinilor prioritare, pe 
linia producției, prefigurînd 
reperele unei depline maturi
tăți organizatorice șl a unei 
înaintate gîndiri tehnologice.

Aniversarea a 40 de ani de la vic
toria asupra fascismului șl sărbă
torirea „Zilei Independenței Româ
niei". Drumuri de jertfă șl glorie 
(III). 21,05 Roman-foileton (color): 
„Verdi". Premieră pe țară. In ro
lul principal: Ronald Pickup. Re
gla: Renato Castellan!. Episodul 
12. 21.50 Telejurnal. 22,00 închide- 
derea programului.

SUCCES GIMNASTELOR ROMÂNCE
LA CAMPIONATELE EUROPENE!

FOTBAL XXVII. O etapă cu o singură victorie în deplasare — F.C. Olt — și cu goluri 
puține : 16 — unul singur marcat de oaspeți, golul unui debutant, care aduce și suc
cesul ! • F.C. Baia Mare, victorioasă, face rocada cu Chimia, învinsă • Tn fruntea 
clasamentului — nici o schimbare de poziție • Sportul studențesc — prima înfrîngere în 

retur • Despre titlu — după ultimul cuplaj bucureștean

In cursul zilei de ieri, gim
nastele care ne vor reprezenta 
la ediția 1985 a Campionatelor 
europene au plecat spre Helsin
ki, unde competiția continen
tală va avea loc la sfirșitul 
acestei săptămini. După ce, vi
neri si simbătă, am fost prc- 
zenți la ultimele antrenamente 
ale fetelor noastre găzduite de 
sala „23 August" din București, 
iată acum discuția pe care am 
purtat-o înaintea plecării, cu 
antrenorul Adrian Goreac, cel 
care conduce, împreună cu 
Maria Cosma și Octavian Baiu, 
pregătirile lotului reprezenta
tiv :

— Cu ce gimnaste și ce spe
ranțe plecați la această ediție a 
„europenelor", tovarășe proje- 
sor Goreac ?

— Gimnastele sînt cvadrupla 
campioană olimpică de la Los 
Angeles, Ecaterina Szabo, cam
pioana olimpică la echipe, Lau
ra Cutina și campioana euro
peană de junioare la bîrnă. 
Daniela Silîvaș. Alături de ele 
merge ca rezervă Melania 
Rus, o altă tînără valoare, afir
mată în ultima vreme. Speran
țele noastre ? Sînt, firește, pe 
măsura valorilor cu care ne 
prezentăm Ia această primă 
mare competiție oficială a 
sezonului internațional 1985.

— Ne puteți dezvălui obiec
tivele propuse ?

— Nu' ele sînt cele mai im
portante. Sigur, vizăm cuceri
rea mai multor medalii, atit la 
individual compus, cît și pe 
aparate și. cred eu, fetele noas
tre vor figura printre marile 
favorite la titluri. Spunînd, 
însă, că nu obiectivele în sine 
sînt acum cele mai impor
tante, mă refeream la faptul 
că „europenele" de la Helsinki 
constituie ' pentru noi doar o 
etapă intermediară, pe drumul 
spre celelalte două mari între
ceri internaționale de anul aces
ta, care sînt Universiada de la 
Kobe și Campionatele mondiale 
de la Montreal.

— Ce să înțelegem prin „eta
pă intermediară", din punct de

CRONICA NOUTĂȚILOR
■ Reușită incontestabila, de mare frumusețe, 

ediția din acest an a Crosului tineretului, orga
nizată de C.C. al U.T.C. șl înscrisă sub generi
cul Anului Internațional al Tineretului, a prile
juit tehnicienilor F.R. Atletism selecționarea unor 
talente autentice, pe care le vom regăsi curind in 
circuitul marii performanțe 13 După rezultatul de 
egalitate (0—0) realizat de echipa Irlandei, la Du
blin, tn fața formației Norvegiei, antrenorul ir
landez Eoin Hshd și-a anunțat demisia... ■ De
clarația săptăminii trecute it aparțină lui Rodion 
Cămătaru. pe care-1 felicităm pentru ce-a spus : 
„O dată in plus, fotbalul ne-a arătat că. pentru 
a cîștiga o partidă, nu-i suficient să joci bine. 
Mal e necesar să și înscrii !"... 13 Cehoslovacul 
Ivan Lendl a fost desemnat jucătorul lunii apri
lie, in „Grand Prix“-ul de tenis. întrunind una
nimitatea ziariștilor de tenis care atribuie tro
feul respectiv H La finele acestei săptămini, re
prezentanții judo-ului nostru susțin, în Norvegia, 
marele examen al Campionatelor europene. Do- 
rlndu-le succes, contăm, mal ales, pe experien
ța lui Mircea Frățica șl Mihai Cioc și pe talentul 
lui George Ciuvăț ■ In vederea concursului atle
tic programat in Wesbwood, la 18 mai, compania 
de televiziune ABC i-a propus lui Bob Beamon 
să comenteze tentativa anunțată de Carl Lewis 
de a ameliora recordul lumii ia lungime. Accep- 
tind oferta. Beamon a refuzat, însă, să dea un 
pronostic, spunînd, malițios, că un record mon
dial nu poate fi programat ca un... foileton de 
televiziune I ■ A apărut „Almanahul Sportul ’8â‘. 
din cuprinsul căruia ne-au plăcut reportajele și 
însemnările remarcabilului ziarist care este Au
rel Neagu, pe marginea evoluției sportivilor ro
mâni. la Los Angeles ■ Consternare in echipa 
de răii „Lancia-Martini", după moartea pilotului 
său Attilio Bettega, în cursul celei de-a 4-a probe 
speciale a „Turului Corsicll". Accidentul a sur
venit în momentul în care Bettega a pierdut con
trolul volanului, ieșind în decor și răsturnindu-se 
cu mașina ■ Aflăm surprinși că reușita selec
ției la tenis, organizată de Centrul republican 
de pregătire „23 August", a fost umbrită — 
prin intervenții, discuții și contestații — de unii 
părinți ai copiilor ■ Greg Page, campion mondial 
de box (versiunea W.B.C.), a fost victima unul 
furt ! Din hotelul în care locuia, la New York, 
i-au dispărut lucruri personale tn valoare de 
30 00(1 de dolari, inclusiv... centura de campion al 
lumii, evaluată la 13 000 de dolari ! ■ Simbătă 
de la ora 17, pe Stadionul Steaua, clubul bucu- 
reștean organizează un atrăgător spectacol de 
sport, muzică și umor, Intitulat ..Stelele primă
verii". Vor fl prezenți: handbaliștii Gațu, Birta- 
lan, Munteanu șl Stingă, cei mal buni glmnaștl

UNELE CONSIDERAȚII PE MARGINEA MECIULUI DE FOTBAL ROMÂNIA — ANGLIA i ........ . ...........................

ESTE NECESARĂ 0 ANALIZĂ TEMEINICĂ, RESPONSABILĂ, 
URMATĂ DE MĂSURI CORESPUNZĂTOARE

Așa cum am promis in co
mentariul anterior despre me
ciul România — Anglia, cind 
ne puneam răspicat întrebări 
ca acestea: de ce n-am învins, 
de ce se pripesc jucătorii noș
tri în fața porții, de ce ratează 
atitea ocazii, revenim cu unele 
considerații pe marginea aces
tei partide care a nemulțumit 
publicul spectator, iubitorii 
fotbalului prin rezultat. Acum, 
după ce primele impresii s-âu 
consumat putem discuta, mal 
la rece, cum se spune, încer- 
cînd să răspundem, după ce, 
iată, toată lumea e de acord că 
meciul putea fi ciștigat de 
fotbaliștii români, și ar fi me
ritat să-l ciștige după ocazii 
și jocul prestat, inclusiv potri
vit opiniilor din tabăra ad
versă, totuși să vedem de ce 
s-a pierdut un punct prețios pe 
terenul propriu. Un punct care 
poate deveni decisiv și care ne 
face să urmărim, cu emoție și 
crispare, ce se-ntîmplă în par
tidele celelalte din grupă. Adi
că, cu alte cuvinte, ajungem 
in situația să depindem de al
ții.

Dar să luăm lucrurile meto
dic. Și să ne referim, in pri
mul rind, la minusurile care țin 
de jocul propriu-zis. Pentru că 
e, intr-adevăr, ciudat să con
stat! că domini marea majori
tate a timpului, expediez! 12 
șuturi spre poarta adversarului 
(7 pe spațiul porții, in raport 
cu 7—4 ale oaspeților) și să nu 
valorifici nici o ocazie, să nu 
poți înscrie nici un gol! Lipsa 
de concentrare, de precizie, 
pripeala în fața porții, negăsi- 
rea celei mai bune soluții sint 
aspecte ce tin si de concepția 
tactică, de tehnica jucătorilor, 
dar ele mai țin și de moralul 
de luptă, de starea de spirit a

Laura Cutina, campi
oană olimpică și tHcecam- 
pioană mondială, la echi
pe, se va număra la Hel
sinki, sintem siguri, prin
tre stelele Campionatelor 

europene I

vedere «1 nivelului pimnaite- 
lor ?

— Cunoașteți faptul că la 
Campionatele europene se con
curează individual, cu numai 3 
gimnaste de țară, șl numai cu 
exerciții liber alese. La aceas
tă oră, practic, nici o gimnastă 
din lume nu poate susține că 
se află tn virf de formă, toată 
lumea preocupîndu-se in prin
cipal, ca și noi, de asimilarea 
noilor exerciții impuse, cu care 
se va concura la marile com
petiții din acest ciclu olimpic, 
începind cu „mondialele" din 
Canada. Nu fac, deci, excepție 
nici fetele noastre, rare dețin, 
totuși, o bună formă sportivă, 
demonstrată, de altfel, la re
centele Campionate internațio
nale ale României, unde Cari, 
Daniela și Laura s-au situat in 
fruntea competitoarelor.

— Ce adversare potențiale 

al clubului 81, in vedetă, va avea loc un meci de 
fotbal Steaua ’70 — Selecționata actorilor. Vor 
cinta „Roșu și Negru", Ștefan Hrușcă și Vasile 
Seicaru, Horia Moculescu șl Marina Florea. Pre
zentatori : Cristian Țopescu și Octavian Vlntilă
■ tn mod inexplicabil, se constată că „interna
ționalele" de tenis ale Italiei nu s-au mal bucurat 
anul acesta de participarea celebrităților mon
diale. In consecință, organizatorii au redus va
loarea premiilor la jumătate! Bl Simbătă dimi
neață, pe apele lacului Buftea, flotila noastră de 
caiac-canoe a efectuat un antrenament controlat, 
cu prilejul căruia au avut loc piste cronome
trate. Seninalâm nivelul promițător al întregului 
lot șl debutul noii perechi la canoe dublu, Toma 
Simionov — Aurel MacarencU n Zola Budd 
ișl va face reintrarea pe pistă cu ocazia Jocuri
lor Ulsterului, programate la 24 iunie, la Belfast, 
cind va lua startul In proba de 3 000 de metri 
(in care este posibilă și prezenta campioanei 
olimpice Marlcica Puică, una dintre cele 6 atlete 
românce Invitate de organizatori) ■ Puternicul 
turneu de tenis „Queen’s", de la Londra, nu se va 
bucura de participarea primilor doi jucători 
mondiali, atit John McEnroe, cît și Ivan Lendl 
anunțind că sint preocupați de alte turnee, dar că 
nu vor lipsi de la Wimbledon ■ Morten Olsen 
Iibero-ul și, totodată, căpitanul echipei naționa
le a Danemarcei, a fost contactat de clubul 
„Tottenham’’, in vederea unui eventual transfer. 
Olsen urmează să dea răspunsul mîine. Și tot 
echipa Tottenham vizează aducerea lui Gary Li
neker, de la Leicester, pe care-1 curtează și Gi- 
rondins Bordeaux. Un alt transfer probabil, in 
campionatul englez — tînărul mijlocaș Paul Allen, 
de la West Ham, a fost solicitat de Liverpool, 
contra sumei de 600 000 de lire sterline! ■ Pre
ședintele clubului Real Madrid, Luis De Carlos, 
șl-a exprimat satisfacția față de decizia U.E.F.A. 
de a respinge cererea lui Inter Milano, pentru 
rejucarea meciului ■ începind de ieri. Comple
xul sportiv și de agrement al B.T.T. din parcul 
Herăstrău a deschis cursuri de inițiere in spor
turi nautice, printre care figurează și atrăgătoa
rele discipline care sînt windsurfingul și yaclitln- 
gul. Amatorii, copii și adulți, se pot adresa in
structorului de specialitate, Gheorghe Constantin
■ Luind în discuție abaterile de Ia disciplina de 
pregătire a lotului reprezentativ de gimnastică 
comise de Slmona Păuca, Biroul federal al F. R. 
Gimnastică a decis simbătă sancționarea sporti
vei cu excluderea din lot și suspendarea pe timp 
de un an de la competițiile internaționale. Aceste 
măsuri urmează să fie ratificate de Biroul exe
cutiv al C.N.E.F.S.

AL. HORIA

jucătorilor. După opinia noas
tră, n-a fost un meci de dă
ruire totală din partea jucăto
rilor noștri, de luptă dusă pină 
la sacrificiul de sine pentru 
izbîndă, pentru culorile spor
tive ale patriei. Nu s-au văzut, 
în suficientă măsură, acea am
biție și dorință arzătoare pen
tru a obține cu orice preț vic
toria, care ne-ar fi rezervat 
șanse reale de calificare la 
turneul final din Mexic ’86. 
Eforturile jucătorilor noștri 
de a înscrie, de a face to
tul pentru, victorie n-au fost 
ne măsura hotărîrli si ri
sipei dc energie, a forței cu 
care s-au bătut adversarii, noș
tri ca să nu primească gol ! 
Sint, apoi, carențe de ordin 
tactic și tehnic care ne-au îm
piedicat să realizăm mai mult. 
Dacă apărarea și-a făcut dato
ria, oprind atacurile englezilor, 
linia de mijloc a avut mo
mente de joc confuz și steril 
demonstrate, între altele, și de 
acele pase repetate, la adver
sar sau în aut trimise de Red- 
nic, Klein, Coraș sau Bolbni. 
Mijlocașii noștri au avut, de 
data aceasta, prestații medio
cre. sub nivelul posibilităților, 
exact la mijlocul terenului, a- 
colo unde se hotărăște totul. 
Nu o dată i-am surprins pe 
Rednic și pe Bdloni, pe Coraș 
și Cămătaru incomodîndu-se 
reciproc. O altă dovadă de 
lipsă de luciditate și clarvizi
une in joc. O serie de centrări, 
de pe o extremă sau alta n-a- 
veau ținta la coechipierul cel 
mai bine plasat, pentru că a- 
desea zone largi din terenul 
adversarilor erau descoperite, 
din cauza așezării, în unele 
momente, haotice a jucătorilor 
noștri. După cum repetarea 
stereotipă, timp prea îndelun

vor avea fetele pe care le 
însoțiți ?

— Din cîte știu, la Helsinki 
vor fi prezente și sovietica 
Iurcenko. și Maxi Gnauck, din 
R. D. Germană, cum vor mai 
veni și Vera Ricna, din Ceho
slovacia și Mostepanova și 
chiar recenta ciștigătoare a 
titlului de campioană a U.R.S.S., 
Oksana Omelianciuk. Ele vor 
fi principalele noastre adver
sare. cu atit mai mult cu cit 
primele două se află, probabil, 
la ultimul lor mare concurs. 
Rețineți ideea că gimnastica 
internațională va cunoaște anul 
acesta un firesc schimb de ge
nerații, fapt pentru care lansăm 
și noi, iată, alte valori în cir
cuitul marii performanțe, pro- 
movindu-le alături de Szabo și 
Cutina pe Silivaș și Rua.

—Un pronostic ?
—Nu dau niciodată prono

sticuri, dar vă pot promite că 
toate cele trei gimnaste român
ce prezente In concurs vor adu
ce acasă medalii, că nu ne vor 
lipsi nici titlurile europene, 
confirmînd astfel înalta clasă 
a școlii românești de gimnasti
că, capacitatea mereu ascen
dentă a fetelor noastre și uria
șul izvor de talente, de care 
dispunem permanent. Va fi, 
fără discuție, un concurs greu, 
se va arbitra după noul Cod de 
punctaj și vor oficia brigăzi 
formate din cîte 6 arbitre, în 
loc de 4, ca plnă acum. Există, 
deci, toate premisele pentru o 
întrecere de ținută, în cadrul 
căreia ne-am propus să facem 
încă un pas înainte, pe drumul 
strălucitor al succeselor noas
tre internaționale.

— Mult succes, tovarășe pro
fesor ! Vă vom aștepta cu flori, 
la întoarcere, ca întotdeauna !

— Mulțumesc și sper din toa
tă inima să aveți suficiente 
motive pentru a ne aștepta cu 
flori !...

Interviu realizat de 
HORI A ALEXANDRESCU

Foto : 1OHGU BANTCA 

gat. a paselor sau oentrărllor 
inalte in careul echipei ad
verse, acolo unde apărătorii 
englezi dominau prin înălțime 
și forță, a redus din posibilită
țile noastre de a înscrie. în 
contrast cu aceste deficiențe, 
vrem să spunem că echipa 
oaspete nu ne-a impresionat 
decit prin forță și pregătire fi
zică, altminteri jocul ei, me
canismul acțiunilor ofensive 
erau destul de simpliste, ste- 
reotipe, ușor de deslușit de 
conducerea tehnică a echipei 
noastre, deci și de contracarat 
in mod eficient. Pe măsură ce 
trecea timpul echipa noastră a 
slăbit presingul, dind semne că 
e mulțumit» cu rezultatul de 
egalitate, ca și adversarul, de
altfel, ca și cind ar fi jucat ee 
în deplasare. Iată, deci, că me
ciul n-a fost ciștigat tocmai 

'de cei care trebuiau să-1 cîș- 
tige.

Dar o calificare nu e un sim
plu joc de pe teren. Un meci 
se pregătește pentru victorie ! 
De victorie, de ideea de a fi 
învingător trebuie să te ții cu 
dinții! Jucătorii și tehnicienii 
noștri nu se pot plînge că n-au 
beneficiat de cele mai bune 
condiții de pregătire. Impor
tant este dacă ideea fundamen
tală In întreg procesul pregă
tirii echipei pentru acest meci 
decisiv a fost aceea a victoriei 
și numai a victoriei! Dacă In 
raport de potențialul echipei 
engleze, de valorile și atributele 
jucătorilor insulari, a fost fă
cută cea mai bună selecție și 
s-a aliniat cel mal bun „11“ pe 
teren ? Prestațiile unor jucători 
ne împiedică să răspundem a- 
firmativ. Un argument împo
triva conducerii tehnice este 
chiar și acela că s-a apelat la 
jucători nerefăcuți complet

CAMPIONATUL
Deși sintem încă sub impresia meciului trico

lorilor cu Anglia, cu nemulțumirea că n-a fost o 
victorie, să ne întoarcem la campionatul nostru 
intern care are și el partea lui de vină pentru 
neimplinirtle naționalei. Valoarea și forța unui 
campionat se exprimă șl prin performanțele se
lecționatei ; jucătorii luptă, se dăruie, sint ani
mați de aceleași ambiții, se angajează la efort 
jucînd în națională tot așa cum se prezintă și 
în campionat. Or, selecționabilii de data aceasta 
ne-au convins, o dată în plus, că principala com
petiție fotbalistică a tării nu este un suport și 
o școală în această privință. Pregătirea fizică, 
dăruirea, combativitatea. încrederea, spiritul eroic 
ee-nvată in oampionat. Și în această privință am 
fost dezamăgiți. Responsabilitatea și activitatea 
cluburilor, munca antrenorilor cane pregătesc ju
cătorii Internaționali nu sînt mai puțin impor
tante Intr-o campanie de calificare.

Privit* «i prin această prismă etapa a 27-a a 
campionatului pere a» ne furnizeze argumente 
care ■& susțin» opinia c* avem un oampionat 
mediocru, eu rare momente — citește meciuri — 
de fotbal adevărat. Ne referim la ceea ce ae vede 
pe teren, nu »t la ceea ce ee petrece în culise. 
Dar, uneori prin „fereastra" terenului m poate 
privj *1 In culise. Nici lupta pentru puncte, pen
tru titlu aau pentru evitarea retrogradării, nu 
nare, adesea, atit de înverșunat» pe cît ar cere-o 
miza meciurilor, darmite aă mai vorbim despre 
ardoarea »i preocuparea pentru spectacolul spor
tiv. Rezultatele etapei ne oonflrmă lntr-o bun» 
mftaură ideea avansat» privind paralela «I con
ditionarea camplonat-natlonal». Echipele cu in
ternaționali au obținut greu victoria, fftr» să 
conving», f&ră a» strălucească. In compania 
unor adversari făr# pretenții «1 fără o forță 
deosebită. Este cazul echipei Dinamo (2—0 cu 
Gloria Buzău), al Universității Craiova (1—0 cu 
AjS.A. Tg. Mureș : a marcat Ad, Popescu nu un 
international șl dacă gazdele au avut o har», 
prin Ungureanu, au avut și oaspeții una. prin 
Ciorceri). Lucrurile par ai mai clare șl afirma
țiile mai fondate cind vedem că Sportul studen
țesc a suferit tnfrfngerea la Oradea (2—0, cu 
F.C. Bihor) prima In acest retur de campionat, 
iar Corvinul Hunedoara a fost surclasată la Pi
tești (4—0 cu F.C. Argeș, scorul zilei 1), în toate 
partidele amintite selecționabilii avind o presta
ție modestă, cu un randament scăzut ! încercarea 
de a invoca efortul, oboseala vizavi de me
ciul cu Anglia, nu are sorți de crezare întructt 
campionatul a. fost întrerupt, internaționalii, au 
avut un cantonament de 10 zile. în vreme ce ad
versarii lor, de miercurea trecută, jucătorii en
glezi au susținut și simbătă. înainte de meci, 
partidele din etapa de campionat. Surpriza etapei 
s-a înregistrat la Rm. VÎIcea unde localnicii au 
fost întrecuți de F.C. Olt. la limită, echipa 
oaspete neputind beneficia de aportul trio-ului

■ DINAMO — GLORIA 
BUZĂU : 2—0 (1—0). Golurile 
bucureștenilor au fost marcate 
de Al. Nicolae și Orac din lo
vitură de la 11 m.

■ U. CRAIOVA — A.S.A. 
TG. MUREȘ : 1—0 (0—0). Uni
cul gol al meciului a fost mar
cat de Adrian Popescu 
(min. 55).

■ F. C. BIHOR — SPOR
TUL STUDENȚESC: 2—0
(0—0). Artizanii victoriei oră-

Divizia B
Rezultate înregistrate în eta

pa de duminică a campionatu
lui diviziei B de fotbal : SERIA 
1 : Dunărea C.S.U. Galați — 
Partizanul Bacău 3—0 ; C.Ș. Bo
toșani — Chimia Fălticeni 3—1 ; 
Petrolul Ploiești — Otelul Ga
lați 1—1 ; F.C. Constanta — 
Unirea Dinamo Focșani 4—1 ; 
SERIA A II-A : C.S. Tirgoviște 
— Gaz Metan Medias 3—0 ; 
Minerul Motru — Progresul 
Vulcan București 3—1 ; Dinamo 
Victoria București — Șoimii 
I.P.A, Sibiu 3—2 ; Flacăra Auto- 
mecanica Moreni — Metalul 
București 3—0 ; Mecanică Fină 
„Steaua" București — Chimica 
Tîrnăveni 4—1 ; Unirea Alexan
dria — Automatica București 
2—0 ; Autobuzul București — 
C.S.M. Drobeta-Turnu Severin 
I—0 ; SERIA A IH-A : Gloria 

dup» accidente — Coreț, KIein, 
Iorgulescu, Ungureanu — ca să 
nu mai vorbim că In echipa 
noastră avem prea mulți mij
locași șt doar un singur verita
bil atacant — Cămătaru! Cu 
un Hagi prea individualist, cu 
un Coraș lent, greoi, care 
se-ncurcă el singur si încurcă 
și pe alții, cu un Cămătaru 
izolat și bine păzit, nu se pu
teau înscrie goluri! Antrenorii 
M. Lucescu și M. Rădulescu 
prea conservatori, — nu e 
vorba și de o anume rutină ? 
— sub argumentul valorii și 
experienței, renunță, prea ușor. 
Ia principiul de bază In selec
ție — forma sportivă. Boloni, 
Klein și Rednic sînt mai de
mult, nu de-acum, într-o vizi
bilă eclipsă de formă. Aceasta 
ne face să regretăm, cu atit 
mai mult, spre exemplu ab
sența lui Irimescu, recunoscut 
ca un puncheur de forță, im
previzibil.

Din analiza acestui meci ți ■ 
rezultatului nu poate lipsi, însă, 
observația critică privind unele 
mentalități care și-au găsit loc 
în sinul echipei. Este vorba, în 
primul rind, de atitudinea de 
minimă rezistență de a te 
mulțumi cu puțin. Am mers nu 
o dată — ca ți acum — la'mica 
ciupeală! Un asemenea mod de 
a privi o sarcină, răspunderea 
lntr-o confruntare în care sint 
angajate onoarea și prestigiul 
fotbalului nostru, a sportului 
românesc, nu sint de natură să 
mobilizeze întreaga energie, 
întregul potențial de luptă pen
tru rezultate de valoare, pen
tru victorie! în sport nu exist» 
adversar de neînvins! La ace
leași condiții de luptă, acolo 
pe teren, cîștigă cel mai ambi
țios, mal hotărît, mai bine pre
gătit st mai încrezător tn for

Diagrama etapei
dene au fost Grosu (min. 60) 
și Ile (min. 88).

■ F. C. ARGEȘ — CORVI
NUL : 4—0 (1—0). Piteștenil
au reușit scorul etapei prin 
golurile realizate de Jurcă 
(min. 41 și 52), Nica (min. 46) 
și Pană (min. 83).

■ POLI. TIMIȘOARA — 
RAPID : 2—0 (1—0), Giuchicl 
(min. 37) și Șunda (min. 54) 
au semnat golurile timișoreni
lor.

■ CHIMIA RM. VILCEA — 
F.C. OLT : 0—1 (0—1). Debu

Bistrița — Universitatea Cluj- 
Napooa 1—1 ; Olimpia Satu 
Mare — C.F.R. Timișoara 2—0 ; 
Aurul Brad — Unirea Alba Iu- 
lia 3—0 ; F.C.M. U.T.A. — Me
talurgistul Cugir 3—0.

■ RUGBI. Pe stadionul „Rul
mentul" din Bîrlad s-a disputat 
meciul de rugbi dintre formați
ile României șl Tunisiei con- 
tînd pentru Campionatul euro
pean „Cupa F.I.R.A.". Victoria 
a revenit rugbiștilor români cu 
scorul de 30—3 (4—3).

Următoarea partidă a echipei 
României se va disputa la 31 
mai la Kiev, tn compania re
prezentativei U.R.S.S.

■ ȘAH. Turneul interzonal 
de șah de la Tunis a continuat 
eu disputarea partidelor între
rupte. Marele maestru român 

țele proprii. Cine nu crede în 
victorie n-are ce căuta in are
nă. Tocmai de aceea, ne sur
prinde adesea teama adversarii 
faimoși, frica de marile echipe 
dar nu atit de redutabile pe cit 
ni le înfățișăm chiar noi. ori e 
vorba, cumva, de pregătirea o- 
piniei publice pentru explicarea 
unor eventuale eșecuri ? Ast
fel de sentimente, astfel de tră
sături nu sînt caracteristice ti
neretului nostru, pătruns de 
idealuri inalte, de un fierbinte 
patriotism, de un puternic spi
rit revoluționar. Și aici trebuie 
găsită o explicație a rezultatu
lui nefavorabil din întîlnirea cu 
fotbaliștii englezi. Din păcate 

și aici au greșit și unii cro
nicari — s-au acreditat idei 
greșite, chiar dăunătoare, care 
au influențat negativ potenția
lul fizic și moralul de luptă ala 
echipei, răspunderea jucătorilor 
ți angajarea lor la realizarea 
obiectivului propus — califica
rea prin victorii —, idei străine 
chiar spiritului de competiție. 
S-au făcut calcule, s-a comen
tat mult pe marginea unui po
sibil rezultat de egalitate, cu 
echipa Angliei, care, chipurile, 
avind în vedere forța și valoa
rea adversarului, ar fi, totuși, 
avantajos. Avantajos față de 
ce? în ce context? Dlntr-o 
dată, vehiculînd astfel de idei, 
intreg eșafodajul de lupt» se 
schimbă in riu. Iar aprecierile 
ulterioare ți declarațiile din 
cabine, ca șt comentariile pre
sei străine nu fac altceva de
cit să stimuleze această at
mosferă de Încredere deșartă, 
fără acoperire, de automulțu- 
mire păguboasă, din perspec
tiva partidelor viitoare din pre
liminarii. Aceasta denotă o 
lipsă de răspundere și exigen
tă din partea factorilor adia

ȘI NAȚIONALA
de mare rutină și experiență, Crișan, Bălăci, 
Donose, — accidentați, dar in schimb, a avut 
doi tineri debutanti. Tăuase și Pena. ultimul 
fiind autorul golului victoriei. Și astfel vilcenii, 
cu minus 7 la „adevăr" coboară pe un loc fa
tidic (16) văzindu-și periclitată serios situația. 
La Timișoara studenții, conduși în teren exce
lent de fostul rapidist, Dumitru, i-au învins pe 
feroviarii bucureșteni. fără replică, iar băimă- 
renii au ciștigat și ei. în fata Jiului. într-un 
meci cu miză mare pentru ambele echipe, care 
vor cu orice preț să iasă din zona periculoasă, 
într-un „derbi al codașelor", intr-un „dialog 
moldav" ieșenii și-au impus punctul de vedere 
in fata băcăuanilor, obținînd o victorie de orgo
liu. dar nu credem că și de salvare ! însă mal 
știi ? Sînt, încă, de jucat șapte etape, care pot 
să ne rezerve tot felul de surprize.

Revenind la „prologul" etapei, meciul de «tm- 
bătă, Dinamo — Gloria Buzău, pe care l-am ur
mărit la fața locului, să arătăm c» el a fost mult 
mai modest decit l-ar fl recomandat „cărțile de 
vizită" ale celor două echipe — campioana și 
revelația campionatului — surprlnzind neplăcut 
lipsa de claritate, de sincronizare in acțiunile 
gazdelor, aportul șters al unor internaționali cu 
faimă și, în contrast, impresionind jocul destul 
de a ar leit al buzolenllor — fără Dudu Geor
gescu — care paseazfi bine — am numărat opt, 
nou» șl chiar zece pase trimise șnur — deci, 
echipa ee așaz» bine in teren șl gindeete inte
ligent. Ceea ce nu-i deloc puțin.

Nejucînd, Steaua (am auzit de un turneu !î) 
— meciul cu F.C.M. Brașov are loc mîine — nu 
facem nici o speculație Cu privire la șanse în 
lupta pentru titlu. Credem că de-abla după ulti
mul cuplaj bucureștean, de peste două etape, 
se va putea aprecia, Intr-un mod mai realist, 
mai exact, a cui frunte va fi încununat» cu 
lauri 1

C. VASILE

CLASAMENT
1. «TBAUA N N 1 1 98—14 41
L Dlanama n 17 9 1 40—23 43
3. Sportul n 11 7 4 53—21 39
4. „U« Craiova n 14 1 8 49-34 33
5. PolL Timișoara 27 10 7 10 26—36 27
C. Corvinul 27 13 2 13 44—41 26
7. A.S.A. Tg. M. 27 10 8 11 22—25 26
8. Gloria 27 9 8 10 39—43 26
5. F. c. Bihor 27 11 S 13 31—35 25

10. F. C. Olt 27 11 3 13 27—37 25
11. Rapid 27 8 8 11 29—32 24
12. F. c. Argeș 27 9 K 13 37—32 23
13. F.C.M. Brașov 26 9 4 13 25—33 22
14. F. c. Bala Mare 27 9 4 14 24—37 22
15. Jiul 27 9 4 14 26—42 22
16. Chimia 27 8 S 14 22—44 21
17. S. C. BacAn 27 7 S 15 24—33 19
18. PolL Iași 27 4 1 15 25—49 16

tantul Pena a marcat unicul 
gol al meciului (min. 13) adu- 
clndu-1 pe vilceni la —7 In 
clasamentul adevărului.

■ F.C. BAIA MARE — 
JIUL : 2—0 (1—0). Au marcat 
Roznai (min. 28) și Cașureac 
(min. 85).

■ POLI. IAȘI — S.C. BA
CĂU : 1—0 (1—0). Damaschin 
(min. 27) a înscris unicul gol 
al meciului.

■ Partida STEAUA — 
F.C.M. BRAȘOV, se va disputa 
marți, 7 mai.

Mihai Șubă a ciștigat partida 
cu bulgarul Ermenkov si a pier
dut-o pe cea cu englezul Miles. 
Portisch l-a Învins pe Afifi, iar 
Nikolici a remizat cu Dlugy, e- 
galitatea fiind consemnată și in 
partida Ermenkov-Miles. în cla
sament. după 6 runde.se men
ține lider Iusupov (U.R.S.S.) cu 
5 puncte, urmat de Beliavski 
(U.R.S.S.) 4,5 puncte, Șubă
(România), Cernin (U.R.S.S.) 
cîte 4 puncte, Defirmian (S.U.A.), 
Hort (Cehoslovacia), Portisch 
(Ungaria) 3.5 puncte. Miles (An
glia). Nikolici (Iugoslavia), Za
pata (Columbia), Gavrikov 
(U.R.S.S.) Morovicl (Chile). So- 
sonko (Olanda), Dlugy (S.U.A.) 
cîte 3 puncte, Ermenkov (Bul
garia) 2 puncte, Hamadi (Tuni
sia) 1,5 puncte. Afifi (Egipt) 1 
punct, Bouaziz (Tunisia) 0.5 
puncta.

cent, care au datoria să influ
ențeze și să determine o opi
nie hotărîtă, totdeauna intran
sigență față de lipsuri, de înlă
turare grabnică a neajunsurilor 
și mentalităților despre care am 
vorbit. Așteptăm ca Federația 
română de fotbal, C.N.E.F.S., 
celelalte organisme de specia
litate ale federației să facă o 
analiză temeinică a acestui 
meci, a acestui rezultat care 
n-a adus bucuria și satisfac
țiile așteptate de milioanele de 
iubitori ai fotbalului din tara 
noastră, care doresc de la spor
tivii noștrj mult mai mult, pe 
măsura posibilităților optime 
de împlinire și afirmare în a- 
rena internațională pe care lo 
au la dispoziție, puse cu ge
nerozitate de partidul și statul 
nostru. Fotbaliștii trebuie să 
aibă permanent in atenție 
exemplul tricolorilor olimpici 
care s-au Întors acoperițl de 
glorie de la ultima Olimpiadă! 
Nu sint, cu nimic, mai reduse 
exigențele șl pretențiile la ei. 
Ba, dimpotrivă! Jucătorii, dată 
fiind audiența ți popularitatea 
fotbalului, ar trebui să simtă 
tot timpul povara răspunderii 
pentru modul cum reprezintă 
prestigiul României in arena 
internațională, cum și cît luptă 
pentru promovarea în competi
țiile internaționale.

Iată de ce credem că cele 
clteva considerații ale noastre 
pun în lumină unele stări de 
fapt, unele deficiențe în ceea 
ce privește climatul de muncă 
și răspundere din echipă și în 
procesul pregătirii meciurilor 
din preliminariile C.M., ediția 
1986, neajunsuri ce se cer era
dicate cu hotărîre, prin măsuri 
energice, luate la toate nivelurile 
— inclusiv cel al cluburilor și 
campionatului — astfel ca tn 
următoarele înttlniri fotbaliștii 
tricolori să obțină maximum de 
puncte, apărînd cu strășnicie și 
demnitate, indiferent de locul 
de desfășurare a partidelor, 
șansa calificării și prestigiul 
sportului românesc. Analiză 
temeinică, responsabilă, pro
fundă și măsurile ce se impun.

VASILE CĂBULEA

runde.se
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| participare. dezvoltare, pace 
z—VALORI SI OPȚIUNI FUNDAMENTALE-N 

ALE TINEREI GENERAȚII

DREPTUL IA MUNCĂ - UN
INALIENABIL AL IINERLI

Marcarea, în 1985, a Anului 
Internațional ăl Tineretului, 
sub generoasa deviză „Parti
cipare, Dezvoltare, Păce“ are 
loc, după cum se știe, in 
urma unei valoroase inițiative 
românești, reprezentind nu 
numai prilejul, ci și cadrul 
susceptibil de a contribui la 
concretizarea, printr-o gamă 
largă de acțiuni, la diferite 
niveluri, a preocupărilor pri
vind problemele tinerei gene
rații din lumea contemporană. 
Conștientizarea rolului și jo
cului tineretului in viața so
cială. in dinamica societăților, 
ca de altfel și a nevoilor și 
aspirațiilor sale legitime, re
clamă, in mod din ce în ca 
mai categoric, recunoașterea 
faptului că interesele și aspi
rațiile vitale ale tinerei gene
rații trebuie să localizeze 
atenția factorilor de decizie 
politică 6au a opiniei publice 
pe plan național, regional și 
internațional. Necesitatea con
certării și concentrării efor
turilor tuturor factorilor gu
vernamentali și neguverna
mentali, ale Organizației Na
țiunilor Unite și instituțiilor 
sale specializate, ale diverse
lor organizații și organisme, 
la diferite niveluri, avînd ca 
obiect de interes tineretul, 
oportunitatea adoptării și co
relării programelor de măsuri 
concrete, sistematice, menita 
să contribuie la soluționarea 
corespunzătoare a problemelor 
stringente, majore, cu care sa 
confruntă tinăra generație, 
evidențiază nu mai puțin di
recțiile principale de acțiune 
ce trebuie urmate, pașii im
portanți ce mai trebuie tăcuți 
astfel Incit pe multiple căi, 
prin multiple modalități, să 
6e determine mutații salutare, 
profunde în ceea ce privește 
implicarea tineretului în sfe
ra participării, in procesul 
dezvoltării, în larga mișcare 
a forțelor iubitoare de pace.

Din punct de vedere socio- 
demografic, tineretul ocupă o 
pondere semnificativă în 
populația fiecărei țări și im
plicit în populația mondială, 
situație ce nu iși găsește însă 
reflexul corespunzător in 
planul participării sale socia
le, economice, politice și cul
turale, în structura soclal-eco- 
nomică a multor țări, la scară 
regională sau mondială.

Statisticile internaționale 
estimează că In 1984 populația 
tînără in întreaga lume s-a 
situat în jurul cifrei de 922 
milioane, respectiv o creștere 
de 79% față de 1960 și da 
39% față de 1970. Anumite 
previziuni lasă să se înțelea
gă că spre finele acestui de
ceniu populația tînără a pla
netei va depăși cifra da tin 
miliard. în prezent 187 da 
milioane de tineri trăiesc în 
regiunile cele mai dezvoltate 
din punct de vedere economie 
iar 734 milioane in regiuni 
mai puțin dezvoltate ; 410 mi
lioane de tineri se află in 
mediul urban, iar 512 milioa
ne în zonele rurale.

O evaluare lucidă a struc
turii economice mondiale șl 
a aspectelor, manifestărilor și 
implicațiilor sale în plan re
gional scoate pe deplin în 
evidență 6ituația precară a 
populației tinere sau a unor 
segmente importante ale aces
teia. Creșterea volumului 
populației tinere pe plan 
mondial indică ritmuri mâi 
Înalte în special in regiunile 
subdezvoltate. Deși prin nu
mărul și potențialul lor tine
rii sint chemați să ocupe o 
poziție socială unică — de 
factor activ In procesul evo
luției sociale — ei tint cel 
mai adesea primele victime 
ori victimele predilecte ale 
unor situații de criză econo
mică sau socială, ale unor po
litici defectuoase ce ignoră 
cerințele obiective ale progre
sului, realitățile concrete, so
cial-istorice, nevoile și aspi
rațiile maselor.

In acest context o problemă 
cardinală a timpului nostru, 
ce se Înscrie in registrul prio
rităților vital necesara pentru 
tineretul multor țări, e repre
zintă asigurarea dreptului la

muncă, modul In care tinere
tului i se creează condițiile 
indispensabile implicării sale 
în activitatea productivă, uti
lă, a unei societăți, modul in 
care acesta își poate pune in 
valoare, în propriul său be
neficiu, în beneficiul societă
ții, uriașul potențial de care 
dispune.

în foarte multe țări ale lu
mii din emisfera occidentală, 
din regiunile subdezvoltate 
sau în curs de dezvoltare 
situația actuală în privința 
încadrării în muncă a tinere
tului, angrenarea forței de 
muncă tinere în producția 
materială, în activitatea so
cială, este nesatisfăcătoare 
dacă nu cumva chiar drama
tică, ceea ce generează efecte 
disfuncționale. negative la 
nivelul celorlalte laturi și 
componente ale societății. 
Citeva considerații de ordin 
statistic sint, credem, cit se 
poate de relevante. Astfel, 
dacă se are în vedere o utili
zare completă a forței de 
muncă tinere în țările occi
dentale ar fl necesară crea
rea a 15 milioane de locuri de 
muncă pînă la Sfirșitul dece
niului de față (și acest lucru 
în condițiile în care de peste 
12 ani nu a mai avut Ioc 
practic nici o creștere a nu
mărului de locuri de mun
că !) Pentru țările în curs de 
dezvoltare situația este și mai 
gravă. Se estimează, în ace
eași ordine de idei, că pînă 
în anul 2 000 ar trebui create 
circa 110 milioane de ooi 
locuri de muncă pentru a aco
peri creșterea preconizată cu 
peste 70 de milioane a forței 
de muncă tinere și deficitul 
existent in prezent de cel 
puțin 35 de milioane de locuri 
de muncă.

Pe fondul adincirii crizei 
economice mondiale din ulti
mii ani situația tineretului 
din aceste țări a cunoscut o 
serioasă deteriorare nu numai 
în ceea ce privește încadra
rea în muncă sau șansele sale 
de integrare socială, ci și in 
ceea ce privește celelalte as
pecte ale existenței lui într-o 
lume sfișiată de contradicții și 
inegalități, in care tinerii sint 
supuși unor discriminări in 
raport cu alte categorii de 
populație, unor presiuni con
centrice cu efecte alienante, 
distructive, într-o lume în 
care sa simt marginalizați, 
inutili.

Problema locurilor de mun
că pentru tineri, cu întreg 
cortegiul său de probleme 
conexe — șomaj, subutilizare 
a forței de muncă, migrație 
etc. — nu poate fi desprinsă 
de contextul social-economic 
și politic în care ea se pune. 
Există o relație precis deter
minată, directă între recesiu
nea economică ce a afectat 
țările occidentale și cele sub
dezvoltate sau in curs de dez
voltare ei lipsa locurilor de 
muncă, în special pentru ti
neri. Mai cu seamă în anii 
din urmă aceste probleme 
presante s-au impus conștiin
ței tinerilor, sensibilizind-o, 
capacitindu-le în același timp 
acțiunile revendicative de 
ordin economic și social. 
Tinăra generație devine tot 
mai conștientă de locul și rolul 
ce-i revin în viața socială, de 
misiunea și răspunderile ce-i 
incumbă, în vederea acceleră
rii procesului dezvoltării șl 
transformării profunde a stă
rilor de lucruri actuale. Tine
retului, nu-i poate fi indife
rent viitorul societății, viitorul 
omenirii, propriul ei viitor. 
Tinerii nu mai pot și nu mai 
vor să asiste doar, neputin
cioși, pasivi, ca simpli specta
tori neangajăți, lâ hotărirea 
propriilor lor destine.

România socialistă, pe de
plin fidelă principiilor și va
lorilor etice și politice gene
roase pe care le promovează 
cu consecvență în arena inter
națională, a acordat și acordă 
problematicii tineretului o 
atenție deosebită. însăși a- 
doptarea de către Adunarea 
Generală a O.N.U. a rezolu
ției 34/151 din decembrie 1979 
privind proclamarea Anului

Internațional al Tineretului 
are la bază o inițiativă roma
nească, ce a fost unanim îm
brățișată și care nu a intir- 
ziat să-și arate roadele in 
acest an 1985, in care se îm
plinesc patru decenii de la 
crearea O.N.U. și două decenii 
de la adoptarea de către orga
nizația mondială a primului 
document privind tineretul.

Pentru tinăra generație din 
patria noastră marcarea Anu
lui Internațional al Tineretu
lui se desfășoară in condiții 
generale și specifice extrem 
de semnificative. în conștiin
ța tineretului român, la scara 
acțiunilor și inițiativelor pro
movate pe plan național, re
gional și internațional da 
organizațiile sale revoluțio
nare, obiectivele A.I.T. își 
află o amplă și pilduitoare 
reflectare. Alături de întregul 
popor, sub conducerea parti
dului, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tineretul Români
ei socialiste este implicat, cu 
toate forțele sale, cu toate 
energiile creatoare, in pro
cesul dezvoltării economico- 
sociale a țării, activitatea sa 
constructivă regăsindu-se în 
cele mai diverse domenii, 
participarea sa la întreaga 
viață economică, socială, poli
tică și culturală a patriei în- 
scriindu-se în climatul de pro
fundă angajare, înalt dina
mism și efervescență creatoare 
ce caracterizează istoria con
temporană a patriei. în ulti
mele două decenii, grație pre
ședintelui României socialiste, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, o 
nouă concepție, cu adevărat 
revoluționară privind locul, ro
lul șl misiunea istorică a tine
rei generații și-a făcut loc 
în conștiința noastră, în con
știința lumii. Anul Internațio
nal al Tineretului coincide, 
fapt nu lipsit de semnificație, 
cu anul în care întregul nos
tru popor, intregul tineret, tre- 
cind la îndeplinirea hotărîrilor 
Congresului al XIII-lea al 
partidului, se pregătește să în
cheie cu succes actualul cinci
nal, punînd premisele trainice 
ale realizărilor viitorului plan 
cincinal, 1986—1990. Tot in a- 
cest an, la mijlocul lunii mai 
iși va desfășura lucrările Fo
rumul tineretului — moment 
de excepțională însemnătate în 
viața tinerei generații din pa
tria noastră. îndrumat perma
nent de partid, urmînd neabă
tut mobilizatoarele îndemnuri 
pe care i le adresează tova
rășul Nicolae Ceaușescu, tine
retul României se afirmă cu 
putere ca o forță activă, deci
sivă a progresului multilateral 
accelerat al patriei. Participa
rea sa plenară la viața econo
mică, la conducerea societății 
sint incontestabile realități. 
Dreptul la muncă — drept în
scris la loc de frunte in Con
stituția țării — este un drept 
real de care tinerii beneficia
ză pe deplin, vie mărturie in 
acest sens fiind și efortul 
partidului și statului nostru de 
a crea noi locuri de muncă 
pentru generațiile tinere în 
cincinalul următor și în perioa
da pină în anul 2000.

România socialistă dovedeș
te prin fapte, prin acțiuni con
secvente că principiile și va
lorile pe care le promovează 
constituie expresia perfectă, 
organică a unei concepții 
largi, consecvent umaniste pri
vind nevoile și aspirațiile ti
neretului, ce-și află echiva
lentul firesc în practică, în po
litica desfășurată de către 
partidul și statul nostru, in 
plan național, regional și in
ternațional. în acest fel țara 
noastră, tineretul român înțe
leg să-șl onoreze înaltele răs
punderi ce le revin în contex
tul marcării, în 1985, a Anului 
Internațional al Tineretului, 
astfel încit tinăra generație, 
conștientă de menirea și uria
șul ei potențial, să devină o 
puternică forță a progresului 
social și înnoirii. In măsură să 
contribuie Ia edificarea unei 
lumi mal bune și mai drepte 
pe planeta noastră.

MIHAI MILCA
J

Și in săptămlna care s-a încheiat — 
atit de bogată in evenimente de ex
cepțională însemnătate istorică și po
litică pentru viața și activitatea tine
retului, a întregului popor român — 
au continuat să se desfășoare ample 
acțiuni și manifestări consacrate Anu
lui Internațional al Tineretului la 
care, probă a interesului larg de care 
se bucură in țara noastră marcarea 
A.I.T., au luat parte mii de tineri.
• în unitățile economice, in între

prinderi și instituții, pe marile plat
forme industriale și pe șantierele na
ționale, județene și locale ale tinere
tului, sub genericul inițiativelor ute- 
ciste, tinerii au acționat fără preget 
pentru realizarea și depășirea sarcini
lor de producție, dovedind prin ati
tudinea și rezultatele obținute depli
na lor adeziune la comandamentele 
înscrise în deviza A.I.T. Astfel. în 40 
de unități economice din județul Ti
miș, peste 35 000 de tineri, in cadrul 
zilelor record în producție, au reali
zat peste sarcinile de plan produse in 
valoare de 8 milioane lei. In același 
timp, în agricultură, peste 3 000 de ti
neri mecanizatori și cooperatori au 
executat lucrări de combatere a boli
lor și dăunătorilor Ia culturile de sfe
clă de zahăr și rapiță pentru ulei pe 
o suprafață de 300 de hectare. „Săp
tămâna record în producție" și „De
cada calității" au fost inițiativele ute- 
ciste sub genericul cărora s-au reunit 
eforturile sporite a peste 22 000 de ti
neri din județul Argeș. Ca urmare, in 
contul hărniciei, săptămina trecută, 
s-au mai adăugat 15 autoturisme Da
cia 1300, 120 tone cărbune, 60 tone ci
ment, 50 blocuri motor, alte produse 
cu o valoare totală de 2,9 milioane lei. 
în județuj Bacău, tinerii din localită
țile rurale și elevii au plantat peste 
10 000 de puieți de foioase și conifere. 
Peste 900 de tineri din județul Con
stanța, organizați în formații de lucru 
ele tineretului, au participat la reali
zarea unor lucrări de reparații la mo
toarele principale și auxiliare, la in
stalațiile hidrofor și de apă sărată și 
la pompele de balast la motonavele 
„Brașov", „Panciu", „Brănești", „Fă
găraș", la montarea a 25 de metri li
nie de tramvai, cale dublă, la reali
zarea in devans a 3 vinciuri și 3 strun
guri, la confecționarea peste plan a 
500 buc. discuri pentru grapă tip 
G. D. 7. Acțiuni de muncă patriotică 
in sprijinul producției au fost orga
nizate și in alte județe ale țării. Spa

's____________ __________

țiul tipografic ne îngăduie să mai a- 
mintim că, în județul Gorj, peste 
25 000 de tineri de la Combinatul mi
nier Motru au executat lucrările de 
construcții-montaj la linia de haldâre 
de la întreprinderea minieră Jilț, ast
fel că, fiind pusă in funcțiune cu 10 
zile mai devreme, se creează posibi
litatea obținerii unui important spor 
de producție. Totodată, brigăzile tine
retului din cadrul combinatului au 
extras peste plan 25 000 tone de căr
bune. Și un ultim exemplu despre fe
lul in care înțeleg tinerii României 
socialiste dreptul de a participa ne
mijlocit la dezvoltarea patriei nl-1 o- 
feră tinerii din județul Hunedoara. 
Concomitent cu obținerea unei pro
ducții suplimentare a cărei valoare de
pășește 1 750 000 lei, ei au acționat 
pentru recuperarea și redarea în cir
cuitul economic productiv a 400 tone 
de fier vechi, 10 tone metale nefe
roase. 80 tone prăf electrofiltru, 1500 
litri ulei uzat, pe această cale econo- 
misîndu-Se materii prime și materiale 
în valoare de 600 mii lei.

. • Dintre manifestările politico» 
ffieologice și cultural-eduoative con
sacrate Anului Internațional al Tine
retului care s-au desfășurat in săptă- 
mîna precedentă am notat: Luni, 29 
aprilie, la Casa de cultură a științei 
și tehnicii pentru tineret din Botoșani, 
s-a prezentat expunerea : „Anul In
ternațional al Tineretului — inițiativă 
de prestigiu a României socialiste". 
La Clubul tineretului din Tîrgu Se
cuiesc, marți 30 aprilie, s-a desfășurat 
o expunere-dezbatere cu tema : „Ti
neretul — participant activ la lupta 
pentru pace și progres". In data de 
2 mai, peste 25 000 de tineri au vi
zionat, la Buzău, un spectacol dedicat 
A.I.T. susținut de „Serbările Scinteii 
tineretului". Si tot în aceeași zi. la 
Casa de cultură a științei și tehnicii 
pentru tineret din Mangalia, a avut 
loc un simpozion cu tema : „Tinere
tul, o puternică forță socială a tutu
ror timpurilor" după care a urmat 
vernisajul unei expoziții de pictură 
sub genericul : „1985 — Anul Interna
țional al tineretului".

• Comitetul județean Brașov al 
U.T.C., Consiliul U.A.S.C. din Univer
sitatea Brașov și Consiliul județean 
Brașov al Organizației Pionierilor or
ganizează în perioada 1—10 mai 1985 
ample acțiuni de muncă, manifestări 
politico-educative, cultural-artistice și 
sportive, înscrise sub genericul „Zilele

tineretului brașovean". Manifestările 
eu ca obiectiv creșterea valorii edu- 
cativ-forrnative a tuturor activităților 
inițiate de organele și organizațiile 
U.T.C., A.S.C. și de pionieri, partici
parea mai activă a tineretului și co
piilor la înfăptuirea cu succes a pla
nului pe acest ân $1 pregătirea con
dițiilor pentru realizarea cincinalului 
1986—1960 și sint consacrate eveni
mentelor Importante că vor avea loc 
in viața tinerei generații din patria 
noastră. Din calendarul foarte bogat 
ăl acestor acțiuni am consemnat, dat 
fiind profilul rubricii noastre, citeva 
dintre acțiunile dedicate Anului In
ternațional &1 Tineretului. De exem
plu, manifestările care au avut loc, 
vineri, 3 mai, s-au desfășurat sub ge
nericul : „Participare, Dezvoltare, 
Pace — valori și opțiuni fundamen
tale ale tinerei generații". în această 
zi, a fost inaugurat Șantierul jude
țean al tineretului de muncă patrio
tică de la Centrala electrică și de ter- 
moficare a municipiului Brașov. La 
Clubul întreprinderii „6 Martie" — 
Zărnești a avut loc o dezbatere pe 
tema : „Contribuția tineretului român 
la pregătirea și marcarea Anului In
ternațional ai Tineretului". La Liceul 
industrial „Hidromecanica" din Bra
șov s-a prezentat o expunere cU ti
tlul : „Anul Internațional al Tinere
tului — inițiativă de prestigiu a Româ
niei socialiste". Clubul întreprinderii 
„Electroprecizia" din Săcele a fost 
gazda simpozionului : „Pacea — op
țiune fundamentală a tinerei genera
ții. Preocuparea României socialiste 
pentru formarea tinerei generații in 
spiritul păcii, respectului reciproc și 
înțelegerii intre popoare". La Clubul 
Liceului industrial de chimie Victoria 
a fost organizată o seară de întrebări 
și răspunsuri pe tema „Direcții de ac
țiune stabilite de Programul de mă
suri și activități al O.N.U. pentru 
Anul Internațional al Tineretului". 
Sub genericul : „Mesajul de pace al 
tineretului României", in toate locali
tățile județului, au avut loc seri de 
muzică și poezie. Cum acțiunile și ma
nifestările continuă, consemnăm că, 
marți, 7 mai, Ia Clubul Combinatului 
de celuloză și hlrtie din Zărnești se 
va prezenta expunerea : „Tineretul 
român in lupta pentru pace" ; miercuri

8 mai, la Clubul întreprinderii de 
autocamioane din Brașov va avea loc 
un simpozion : „Tineretul — viitorul 
națiunii noastre" ; iar, joi, 9 mai, la 
Clubul muncitoresc Victoria se va 
desfășura o seară de întrebări și răs
punsuri pe tema : „Anul Internațional 
al Tineretului — prilej de afirmare a 
tinerei generații in lupta pentru de
zarmare și pace".

• In aceste zile. Ia galeriile de artă 
„Galateea", tinărul grafician Valeria 
Giodic expune o suită de afișe poli
tice, inspirate din problematica ma
joră a lumii contemporane. în con
textul marcării A.I.T. Continuind o 
veche tradiție a artei militante româ
nești, artistul exprimă aspirația de a 
răspunde gravelor întrebări cu care se 
confruntă lumea de azi, tinăra gene
rație, dorința acesteia de a participa, 
in liniște și pace, la progresul uma
nității.
• S-au încheiat filmările și se lu

crează la montajul filmului „Tineretul 
României socialiste". Un documentar 
artistic, realizat, la Casa de filme 1, 
de un grup de tineri, cu și despre ti
neri. Utilizîndu-se o gamă largă de 
procedee cinematografice, este pre
zentată contribuția tineretului in toate 
sectoarele vieții economice și sociale 
a României socialiste. Filmul, prevă
zut in Planul național de măsuri și 
acțiuni pentru pregătirea și marcarea 
A.I.T. elaborat de Comitetul Național 
Român pentru Anul Internațional al 
Tineretului, ilustrează ideea că toate 
marile proiecte pentru anii ce vin au 
în vedere, ca o condiție de mare în
semnătate și, in același timp, ca o 
garanție sigură forța și capacitatea ti
nerei generații de a duce mai departe, 
in timp, făclia progresului, de a de- 
săvîrși măreața operă înfăptuită de 
poporul nostru, în anii socialismului, 
sub conducerea Partidului Comunist 
Român. Se realizează o imagine a 
profilului moral-politic al tineretului 
patriei, in întregul său, inscriindu-se 
in cadrul coordonatelor esențiale 
ale concepției secretarului gene
ral al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cu privire la locul și rolul 
tineretului în lumea contemporană.

Grupaj realizat de 
CORNELIA ANDREI

• Dimensiunea cotidiană a faptei • Dimensiunea cotidiană a faptei o

REȘIȚA
încd de la gară, Reșița te ia, 

dacă se poate spune așa, in 
posesie, dominindu-te blind și 
ocrotitor, familiar și sincer, evi- 
tind parcă falsele mistere sau 
indiferența ostentativă a mari
lor orașe — noul centru civic, 
sala de sport, uriașul ceas stra
dal, magazinul „Nera“, super
bele contorsiuni inoxidabile ale 
fintînli arteziene, amprenta de 
suflet și de trăire artistică a 
sculptorului Lucaci, și peste 
toate, termen absolut de com
parație, prezența olfactivă a 
metalului bolborosit in cuve 
imense, incendiat și trudit la 
intensitatea focului continuu. 
In Reșița totul pare normal — 
furnalele urieșești ale combina
tului. funicularul ce-și poartă 
morocănos văgonețli chiar dea
supra blocurilor recent date in 
folosință, deasupra oamenilor 
ce se grăbesc încet și metodic 
spre treburile lor de peste zi. 
Orașul aparține industriei la 
modul cel mai firesc și mai 
angajat cu putință, sub zodia 
inconfundabilă a metalului, 
printr-o tradiție transmisă tes
tamentar din tată-n fiu încă 
din 1771 ; o adevărată istorie, 
nu de puține ori trudnică și ne
dreaptă — istoria acestui metal 
tiranic și distrugător cu Cei slabi 
și fără de rădăcini adinei, pu
ternice — o lecție enormă de 
viață și de conștiință muncito
rească, predată din generație 
in generație, de la om la om, 
de la bătrin la tlnăr, direct, 
bărbătește, fără expuneri pe
dante sau caiete de conspect. 
O lecție doar a acelor puternici 
și stăplni pe sine in toată pli
nătatea Cuvintului, așa cum sint 
acești minunați băieți ai I.C.M.- 
tilui reșițean, căci, ne spunea 
tînărul inginer de la „mecanică 
grea‘‘, Valentin Maxim, la o în
treprindere ca a noastră, etalon 
muncitoresc al construcțiilor de 
mașini, valoarea și afirmarea 
profesională nu așteaptă scur
gerea molcomă a zecilor de ani. 
și să nu uităm — pe umerii 
acestei întreprinderi se sprijină 
cam tot ce s-a construit in 
ultimul timp la noi mai dura
bil și mai ambițios. N-ar fi 
chiar o amabilitate poetică din 
partea noastră să spunem că 
traseele monumentalității noas
tre industriale au trecut Intr-un

FOCULUI CONTINUU
firesc și obligatoriu sens unic 
și pe la l.C.M.R. : echipamente 
complexe pentru cele patru 
platforme de foraj maritim 
(premieră in domeniu și per
formanță la parametri mon
diali), motoare diesel de dife
rite puteri pentru locomotive 
și nave fluviale sau maritime 
(siguranță in exploatare, fiabi
litate, binemeritat renume pe 
piețele externe), utilaje hidro
electrice cu care s-au echipat 
(adeseori complet) Oltul, Bis
trița in aval, Sebeșul, Porțile 
de Fier 11 etc, echipament pen
tru viitoarele centrale atomo- 
nucleare etc. In același timp, 
ne avertiza inginerul Valentin 
Maxim, simpla enumerare chiar 
șt atunci cind s-ar dori ex
haustivă devine incompletă, 
dacă neglijăm valoarea (adese
ori) de unicat a produselor, 
gradul ridicat de acomodare și 
de pliere adecvată a uzinei la 
comandamentele concrete ale 
economiei noastre naționale. 
Beneficiarul și problemele de 
zi cu zi ale producției, spunea 
ing. Valentin Maxim, sint pri
mii și cei mai autorizați profe
sori ai noștri. Nici o lucrare nu 
seamănă aproape una cu cea
laltă și asta pentru că viața ne 
impune regulile și cerințele ei 
și nu invers. Noi ne adaptăm 
rapid. Avem mobilitate tehni
că. Acesta e secretul nostru. Și 
Cind zic „noi“ mă gindesc la 
cele 50 de procente ce le re
prezintă experiența, flerul pro
fesional și competența meseria
șilor noștri cu vechime ; mă 
gindesc de asemenea la cei 
aproximativ 6 000 de uteciști, la 
acești băieți minunați care sint 
colegii mei de muncă și, nu de 
puține ori, sfătuitorii, oamenii 
de opinie și profesiune de la 
care mereu ai cite ceva de în
vățat. Să nu-i uităm deci și să 
le rostim cum se cuvine numele, 
căci nu e chiar un paradox să 
spui că l.C.M.R.-ul la Cei 214 
ani ai săi de existență, rămine 
In continuare o întreprindere 
tinără, in care pulsează energii 
Vitale, energii de Suflet și fap
tă, matricea și secretul indivi
dualității noastre creatoare. De 
fapt, formăm cu toții o familie 
In cel mai larg și generos sens 
al cuvintului. Pentru a face 
parte din ea, nu e suficientă

acceptarea de principiu, repar
tizarea. Important e să mergi 
pină la capăt, sd reziști exigen
țelor profesionale, și, nu in 
ultimul rind, să te dăruiești, sd 
arzi mereu la intensitatea pasi
unii și dorinței de afirmare, de 
participare plenară la viața co
lectivului, a societății. Cu alte 
cuvinte să fii om de bază. Lu
crăm in niște condiții deosebite 
de verificare a calității. Prac
tic, lucrul făcut de mintuiali 
cu ochii la ceas nu- e posibil. 
Avem o dotare excepțională, 
mașini de maximă performanță, 
noutăți de ultimă oră. Proble
ma. vedeți, rămine tot cea a 
omului, a conștiinței sale mun
citorești, a disciplinei tehnolo
gice și de producție. Din acest 
punct de vedere, tradiția e de 
partea noastră. La noi e disci
plină, fiecare știe ce are de fă
cut. In plus, ai de la cine să 
înveți și meserie, și conduită, 
dacă vreți, lată de ce am rămas 
la l.C.M.R. și nici vorbă sd fiu 
o excepție. Am colegi buni, 
tineri care deja și-au făcut un 
nume, profesioniști desăvirșiți 
și autori de invenții și inovații. 
Sing. Ion Blrboră, ing. An
drei Schlesinger, sing. Andrei 
Kurtag, ing. Rodica Smoleanu, 
ing. Ion Lungu, sing. Dorin 
Scinteie, muncitorii Gheorghe 
Petoreanu, Petru Roman. Mir
cea Coconeciu, Nicolae Toca, 
și ciți alții n-ar schimba 
l.C.M.R.-ul cu nici o altă 
întreprindere din țară. Nu 
e vorba doar de o simplă 
obișnuință (are și ea importan
ta ei) cit mai ales de condițiile 
reale de afirmare profesională 
și de manifestare a creativității 
pe care le găsesc aici. Formăm, 
așa cum spuneam, o familie 
unită și trainică. A pleca de la 
I.C.M R. echivalează cu o in- 
fringere, atit a ta, cit și a co
lectivului din care făceai parte. 
LăSind orice modestie la o par
te, pot spune că sintem o în
treprindere de elită, de perfor
manță. Pentru muncitorii noș
tri, profesiunea nu înseamnă o 
listă finită de atribuțiuni și 
sarcini, cit mai ales creativitate, 
dăruire și competență.

SORIN PREDA

PENTRU UN STATUI ACTIV, ASIGURAT TFECT1V
TINERILOR DE FIECARE SOCIETATE

Cu prilejul simpozionului Internațional 
cu tema „Contribuția turismului Ia o mai 
bună cunoaștere intre tineri, factor de în
tărire a Înțelegerii șl colaborării Intre po
poare", organizat de Biroul de Turism pen
tru Tineret, simpozion desfășurat în pe
rioada 29—30 aprilie, la Brașov, numeroși 
participant s-au referit, în cursul dezbate
rilor, la necesitatea participării active a 
fiecărui tlnăr la procesul dezvoltării multi
laterale a țării sale. Disponibilitățile reale 
ale tinerel generații de a se implica, cu 
entuziasmul șl energia caracteristice virstei 
tinere, în făurirea propriului viitor, in edi

ficarea unei lumi a păcii și înțelegerii între 
popoare, sint frînate și frinte insă in nu
meroase Societăți de absența unui statut ac
tiv, singurul capabil să asigure și să ga
ranteze efectiv participarea tinerilor la toate 
domeniile vieții economice și sociale. Abot- 
dind această realitate dramatică din per
spectiva conținutului și desfășurării Anu
lui Internațional al Tineretului, participan- 
ții Ia simpozionul internațional de la Bra
șov au subliniat făptui că, în acest context, 
trebuie căutate soluții reale, pe termen 
lung, prin preocuparea susținută a guver
nelor, a tuturor factorilor implicați pentru

ca fiecâre tlnăr să-șl poată exercita In 
condiții depline dreptul fundamental lă 
muncă.

„In Itâlia — releva ALFREDO MAGGlO- 
Ni, reprezentind la simpozionul de la Bra
șov Organizația Mondială a Turismului — 
tînără generație, în Anul Internațional al 
Tineretului, înseamnă și numeroșii munci
tori aflați în stare de șomaj, studenții în
grijorați pentru viitoarele locuri de muncă, 
foarte nesigure în momentul absolvirii, sau 
absolvenții înșiși, cărora diploma universi
tară nu le este de nici un folos, pentru că 
nu le garantează o slujbă. Aceasta este o

problemă extrem de reală și concretă a ti
nerei generații din țara mea. Tineretul ita
lian. aș Dutea spune, are incă iluzii : aș
teaptă ceva ce nu vine, o schimbare in so
cietate care intirzie să se facă simțită. Si, 
de multe ori, tinerii sint cei folosiți pentru 
unele răspunsuri politice la probleme ca- 
re-și așteaptă rezolvări concrete. în gene
ral în țările Europei occidentale mafea 
problemă a tineretului, care-i afectează 
grav condiția imediată, este reprezentată 
de șomaj. Tinerii constrinși să rămihă in 
afara unui 10c de muncă nu-și pot folosi 
intr-un mod cit mal complex timpul, nu-și 
pot face proiecte de mare perspectivă. Din 
acest punct de vedere, consider că Anul 
internațional al Tineretului poate și tre
buie să reprezinte un moment de abordare 
vie. mai responsabilă a problemelor con
crete legate de asigurarea participării ti
neretului la viața societății, oferind soluții 
durabile pentru aceasta. Deoarece oriclta 
recomandări s-ar face în acest sens, ti
neretul are nevoie de răspunsuri reale la

problemele sale reale și, între acestea, asi
gurarea dreptului la muncă este esențială".

„în timpul Anului Internațional al Ti
neretului — remarca șl ZVI RAVON, se
cretarul general al F.I.Y.T.O. —. ne dăm 
seama că turismul nu este cea mai impor
tantă problemă a acestui an. Cind există 
atîta șomaj în rindul tinerei generații, lip
să de pregătire profesională, preocupare 
pentru asigurâreâ locului de muncă, tre
buie să avem conștiința clară asupra acti
vităților specifice care vizează tineretul, în 
conformitate cu identitatea proprie ă tine
retului însuși. Pentru a călători, tinerii au 
nevoie de mijloacela materiale pe care le 
pot obține printr-o activitate socială, prin 
muncă. Este important Ca tinerii să poată 
călători, pentru a Învăța și a m cunoaște, 
in această etapă a existenței lor, de recep
tivitate deosebită. Altfel spus, dreptul la 
vacanță, la timp liber este un drept legat 
in mare parte de dreptul la munci*.

„Anul Internațional al Tineretului — ară
ta și JEAN-MARC MIGNON, director al 
asociației pentru întâlniri internaționale 
„Club des 4 Vents" din Franța — reprezin
tă o mare miză pentru o serie de țări, atit 
prin problemele pe care le aduce in dezba
tere, cit și pentru căutarea unor soluții re
ale la aceste probleme. în Franța, țara mea, 
de pildă, se încearcă prelungirea unor pro
iecte în domeniul tineretului prin decizii 
politice de durată. în același timp insă, se 
recunoaște și necesitatea unor schimbări de 
structură. Comitetul național francez pen
tru A.I.T. a elaborat o serie de programe 
și acțiuni pe termen lung viztnd tinăra ge
nerație, astfel incit să fie asigurată con
tinuitatea unor activități, pentru ca tine
rii să devină cu adevărat motoare ale pă
cii, ala libertății, ale dezvoltării".

Opinii consemnate de 
DOINA FRUNTELATA
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20 de ani de strălucită afirmare a politicii externe 
românești de pace, independență și colaborare

■■ ■
ȘTIRI /HOTE /COMENTARII

Contribuție prestigioasă la
Manifestări consacrate Zilei

independenței de stat a României

eforturile vizînd democratizarea
vieții internaționale

și aniversării victoriei asupra 
fascismului

«

„Se impune să se acționeze pentru o largă democratizare a re
lațiilor internaționale, pentru găsirea celor mai potrivite forme de so
luționare in comun, prin consensul tuturor națiunilor, prin tratative și 
acorduri, a problemelor care confruntă astăzi omenirea. In legătură cu 
aceasta considerăm că Organizației Națiunilor Unite ii revine rolul cel 
mai important, deoarece ea oferă cadrul organizatoric cel mai adecvat 
pentru dezbaterea largă și democratică a problemelor și pentru partici
parea activă la soluționarea lor, la întreaga viață internațională, a tu
turor statelor..."

NICOLAE CEAUSESCU3
e mai bine de patru decenii 
care s-au scurs de la revolu
ția de eliberare socială și națio
nală. antifascistă și antiimpe- 
rialistă. de la acel fierbinte au

gust 1944, dar mai cu seamă în cei 20 de ani 
de cind in fruntea partidului și statului nos
tru se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
personalitate prestigioasă a lumii contempo
rane. România socialistă s-a manifestat ca un 
factor activ și consecvent al democratizării re
lațiilor internaționale, al promovării neabătute 
a unei politici noi, progresiste, vizînd partici
parea tuturor statelor pe bază de egalitate la 
soluționarea marilor probleme cu care este 
confruntată omenirea, la înfăptuirea dezarmă
rii și in primul rind a dezarmării nucleare și 
asigurarea unui viitor de pace. Cu toată cla
ritatea sa, acest postulat nu a devenit insă un 
element incontestabil al practicii raporturilor 
interstatale. încercarea de a impune, sub va
riate forme, perpetuarea vechilor practici 
constituie unul din obstacolele cele mai se
rioase în calea așezării pe baze noi, demo
cratice a raporturilor dintre state. Or, reali
zarea unei colaborări trainice între popoare 
include de la sine renunțarea cu desăvirșire 
la orice politică de forță și dominație, de 
amenințare cu forța, de amestec în treburile 
interne ale statelor și impun soluționarea pro
blemelor litigioase sau a acelora care pot 
dobîndi acest caracter exclusiv pe cale paș
nică. Nici o problemă nu mai poate fi soluțio
nată astăzi în mod durabil cu ajutorul forței, 
prin amenințări cu recurgerea la forță. Cursul 
spre " ' __ L __ ___
lizat pe calea colaborării, a bunei înțelegeri, 
a respectului între state, pentru revenirea 
la politica destinderii care se bazează pe 
piedestalul respectării stricte a independen
ței și suveranității naționale, deplinei egali
tăți, neamestecului în treburile interne, nere- 
curgerii la forță și la amenințarea cu forța, a 
dreptului fiecărui popor de a-și alege de sine 
stătător calea de dezvoltare, în conformitate 
cu propriile aspirații.

Se impune a fi remarcat faptul că partidul 
nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu. sesizind pe 
baza unei profunde analize politice tendințele, 
procesele și fenomenele definitorii ale epocii, 
conferă democratizării vieții internaționale efi
gia de imperativ al progresului istoric, de ne
cesitate presantă a prezentului și viitorului 
umanității. Avintul fără precedent al luptei 
popoarelor pentru afirmarea lor suverană și 
independentă, pentru pace, dezarmare și des
tindere, împotriva politicii de forță și dictat, 
precum și transformările profunde survenite 
în structura comunității internaționale, muta
țiile fără precedent intervenite în lumea zi
lelor noastre au pus pe prim plan imperativul 
democratizării relațiilor internaționale ca o 
cerință obiectivă a necesității ca toate statele 
lumii, indiferent de potențialul lor demogra
fic. economic și militar, să participe în con
diții de deplină egalitate la soluționarea ma
rilor probleme ce confruntă omenirea de azi. 
la instaurarea unui nou tip de relații inter
statale caracterizate printr-o conlucrare demo
cratică între toți membrii comunității interna
ționale. Aceasta presupune, atît la nivel con
ceptual. cît mai ales practic, o nouă etică a 
modului de abordare a tuturor problemelor 
internaționale. Referindu-se la aceste aspecte, 
tovarășul 
că aceste 
naționale 
ticiparea 
de orinduirea socială și mărime. Ne pronun
țăm in mod deosebit pentru participarea acti
vă la viața internațională a țărilor mici și 
mijlocii, a țărilor nealiniate, a țărilor in curs 
de dezvoltare, care sint vital interesate să 
găsească căile soluționării politice, democra
tice. pentru toate problemele care confruntă 
omenirea". Este limpede deci că democratiza
rea relațiilor internaționale nu poate fi înțe
leasă decît ca o imagine a unui proces de ex
tremă complexitate în care sînt și trebuie să 
fie antrenate toate statele lumii. In condițiile 
interdependentei crescinde, fără precedent, in 
cadrul comunității internaționale și ale „mon- 
dializării" raporturilor interstatale, democrati
zarea nu poate fi concepută ca un proces par
țial. la declanșarea și desfășurarea căruia ar 
putea lua parte doar un număr limitat de 
state. Democrația este în antinomie și cu orice 
restricție sau încercare de a aduce restricții 
participării egale în drepturi a tuturor mem
brilor comunității mondiale la imprimarea 
unui nou conținut conduitei reciproce pe 
plan internațional. De aici derivă un adevăr 
fundamental si anume că regulile de conduită 
se identifică în fapt cu principiile fundamen
tale ale dreptului internațional, singurele în 
măsură să dea «ubstanța procesului de demo
cratizare a vieții internaționale. Mal mult, pe 
planul raporturilor internaționale democrati
zarea se face simțită nu atît prin proclama
rea ei. în forme oricît de solemne, ci își poa
te face vădită prezența și mai ales incidența 
numai în măsura în care comportamentul real 
al fiecărui stat și al tuturor statelor laolaltă 
atestă o înnoire calitativă. Supunerea popoare
lor la dominație și exploatare străină, priva
rea lor de bogățiile naționale șl atributele 
Inerente suveranității constituie nu numai un 
obstacol în calea realizării păcii și securității 
Internationale, ci reprezintă o piedică serioasă 
In instaurarea unor relații democratice de tip 
nou. „Pornind de Ia această realitate — sub
linia tovarășul Nicolae Ceaușescu — se impu
ne să se acționeze pentru o largă democrati
zare a relațiilor Internaționale, pentru gă
sirea celor mai potrivite forme de soluțio
nare In comun, prin consensul tuturor națiuni-
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confruntare poate si trebuie să fie cana-

Nicolae Ceaușescu sublinia : „Știm 
probleme complexe ale vieții inter- 
nu pot fi soluționate decit cu par- 
activă a tuturor țărilor, indiferent

lor, prin tratative si acorduri a problemelor 
care confruntă astăzi omenirea**. Pornind de 
la o asemenea orientare profund revoluționară, 
umanistă, dincolo de interese sau evoluții con- 
juncturale. România socialistă a promovat și 
promovează o politică externă de largă des
chidere spre lume, care vine în întimpinarea 
statornicirii unor raporturi noi, democratice și 
în același timp dovedește cu puterea faptelor 
viabilitatea și eficienta aplicării concrete în 
viată a noilor principii de drept internațional.

Acum cînd nu peste mult timp se împlinesc 
20 de ani de la istoricul Congres al IX-lea al 
partidului, o succintă rememorare a activității 
României pe planul politicii externe atestă 
dinamica fără precedent a relațiilor noastre 
cu toate statele lumii. Dacă in 1945 România 
avea raporturi diplomatice cu 16 țări, în 1965 
numărul statelor cu care tara noastră avea 
legături diplomatice s-a ridicat la 68. iar în 
prezent întreținem relații diplomatice si eco
nomice cu 155 de state. în țoate cele peste 
200 de vizite Oficiale efectuate pe toate con
tinentele de către tovarășul Nicolae Ceausescu, 
împreună cu tovarășa 
cele 21 de tratate 
asistență mutuală 
rare, în cele peste 
declarații comune, 
peste 550 de alte 
constant necesitatea statornicirii în raporturile 
dintre state a unor relații noi. echitabile, a 
unor relații democratice care implică în mod 
necesar transformarea radicală 
porturilor interstatale, în așa 
asigure egalitatea, justiția și 
concepția României socialiste, 
Nicolae Ceaușescu. democratizarea vieții inter
naționale implică în mod obligatoriu o revolu
ție în felul de a gîndi și acționa al state
lor. o abordare nouă a problematicii interna
ționale, a colaborării dintre țări și modalități 
noi de înfăptuire

în vastul proces al eforturilor pentru de
mocratizarea relațiilor internaționale. Națiu
nile Unite ocupă un loc important. în acest 
context se înscrie, cu vigoare, exemplul Româ
niei care prin multitudinea acțiunilor, prin 
varietatea și orientarea inițiativelor avansate 
s-a impus ca unul dintre membrii cei mai ac
tivi, ce se bucură de un binemeritat prestigiu 
pe arena internațională. în viziunea tării 
noastre, democratizarea vieții și a relațiilor 
internaționale trebuie să-și găsească rezol
varea într-o nouă organizare a relațiilor din
tre state, avîndu-se in vedere în primul rind 
lichidarea inechităților, a politicii sferelor de 
influentă și de reîmpărțire a lumii, diminua
rea prăpastiei dintre țările bogate și cele 
sărace, accesul neîngrădit la cuceririle științei 
și tehnicii contemporane. în prezent România 
este membră a aproximativ 80 de organizații 
internaționale guvernamentale și ia parte la 
activitatea a circa 700 de instituții neguverna
mentale, printre acestea primul loc ocupîndu-1 
firește Organizația Națiunilor Unite. Potrivit 
concepției președintelui Nicolae Ceaușescu. 
O.N.U. constituie unul din mijloacele cele mai 
importante de care dispune omenirea pentru 
soluționarea problemelor internaționale, pen
tru promovarea idealurilor de libertate și pro
gres ale popoarelor, ale înțelegerii și colaboră
rii între toate statele, pentru întărirea 
securității și asigurarea unei păci trainice în 
lume.

România s-a distins printr-o contribuție 
activă și multilaterală la punerea în aplicare 
a scopurilor și principiilor Națiunilor Unit<\ la 
apărarea cauzei păcii, justiției si libertății 
popoarelor. împreună cu țările socialiste, cu 
țările în curs 
precum și cu

Elena Ceausescu, in 
de prietenie, colaborare si 
sau de prietenie si' coope- 
100 de declarații solemne si 
peste 260 de comunicate si 
documente, s-a subliniat

a naturii ra- 
fel ca ele să 
echitatea. în. 

a tovarășului

dezvoltare si nealiniate. 
România a fost

de
,_____ _  alte -state.
coautoare la cea mai mare parte a documen
telor și rezoluțiilor adoptate de O.N.U. în 
problemele de interes major. La cea de-a 34-a 
sesiune a Adunării Generale a O.N.U., Româ
nia a prezentat după cum se știe o nouă și 
importantă inițiativă concretă privind regle
mentarea prin mijloace pașnice a diferendelor 
dintre state, adoptarea unei Declarații a 
O.N.U. în acest sens și crearea unei comisii 
permanente de bune oficii și conciliere a 
Adunării Generale. De asemenea, la sesiunea 
a XXX-a a Adunării Generale a O.N.U., 
România a prezentat un document intitulat : 
Poziția României cu privire la îmbunătățirea 
și democratizarea activității Organizației Na
țiunilor Unite, la întărirea rolului său în 
realizarea colaborării între toate statele fără 
deosebire de orînduire socială, document ce 
cuprinde propuneri concrete menite să con
ducă la democratizarea structurii organizației, 
să asigure accesul tuturor statelor la adop
tarea hotărîrilor în problemele dezbătute si la 
conducerea diferitelor organisme ale O.N.U. 
într-o sinteză cuprinzătoare acest document 
oglindește poziția consecventă a României 
socialiste, afirmată în numeroase documente 
de partid și de stat. în opera social-nolitică a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu în legătură cu 
rolul deosebit de important pe care este che
mat să-l joace O.N.U. în examinarea și solu
ționarea problemelor internaționale în confor
mitate cu interesele tuturor popoarelor lumii. 
România este hotărîtă să acționeze în conti
nuare, conlucrînd cu toate statele, pentru 
întărirea capacității de acțiune a O.N.U., 
pentru sporirea rolului el în viata internațio
nală. astfel încît activitatea -acestei instituții 
cu o largă vocație universală să devină mai 
eficientă și să contribuie efectiv la democra
tizarea relațiilor internaționale și la rezol
varea marilor probleme care preocupă umani
tatea.

telor și rezoluțiilor

ALEXANDRU IANCU

PE SCURT
Vizita lui E. Honecker 

in U.R.S.S,
B-a încheiat vizita 

Uniu- 
două 

secre-

Duminică 
de prietenie efectuată în 
nea Sovietică timp de 
zile de Erich Honecker, 
tar general al C.C. al P.S.U.G.,
președintele Consiliului de Stat 
al R.D. Germane. în ultima zi 
a vizitei a avut loc o întîlnire > 
cu Mihail Gorbaciov, secretar 
genera) al C.C. al P.C.U.S., în 
cadrul căreia — relatează a- 
genția TASS — s-a făcut un 
schimb de păreri privind dez-

voltarea relațiilor bilaterale, 
precum și asupra unor 
pecte de interes comun ale 
actualității internaționale. S-a 
subliniat că, în actualele con
diții internaționale, încetarea 
cursei înarmărilor pe Pămînt și 
In Cosmos are o importanță 
primordială, relevă TASS.
• ÎN CAPITALA BOLIVIEI 

ee desfășoară conferința parti
dului Mișcarea Naționalistă Re
voluționară de Stînga. al cărui 
lider este președintele tării, 
Hernan Siles Zuazo. Pe ordinea 
da zi • conferinței figurează

as-
probleme privind alegerile gene
rale de la 14 iulie. în cuvînta
rea rostită la conferință, Her
nan Siles Zuazo a relevat im
portanta unirii tuturor forțelor 
de stînga din țară pentru conso
lidarea cuceririlor democratice.

• PRIMUL MINISTRU AL 
INDIEI, Rajiv Gandhi, pre
ședinte în exercițiu al mișcării 
de nealiniere, a condamnat — 
într-o alocuțiune rostită în 
parlamentul țării — embargoul 
economic Instituit de către 
6.U.A. împotriva Nicaraguel,

în diferite țări ale lumii continuă să se desfășoare manifes
tări consacrate sărbătoririi zilei de 9 Mai — aniversarea victo
riei asupra fascismului, contribuției țării noastre la înfrîngerea 
nazismului, precum și „Zilei * ’ ............... •

ROMA 5 (Agerpres) — în o- 
rașul italian Pistoia au avut loc 
manifestări consacrate Zilei in
dependenței de stat a României 
și celei de-a 40-a aniversări a 
victoriei asupra fascismului. La 
sediul primăriei din localitate 
B-a evocat, în cadrul reuniunii 
Consiliului municipal, semnifi
cația zilei de 9 Mai în istoria 
luptei poporului român pentru 
libertate și independență națio
nală. A fost, totodată, sublinia
tă contribuția României la în
frîngerea fascismului.

In cuvintul rostit cu acest 
prilej, primarul orașului Pis
toia, Vanino Chiti, s-a referit 
la lupta popoarelor român și 
italian Împotriva fascismului, 
la necesitatea ca toate statele 
lumii să acționeze unite pen
tru apărarea păcii, prieteniei 
și colaborării internaționale. 
„România — a subliniat vorbi
torul — s-a angajat în acest 
domeniu prin multe propuneri 
și inițiative, aducînd o contri
buție importantă și originală în 
problemele dezarmării nu
cleare".

Tot în orașul Pistoia au fost 
inaugurate o expoziție docu
mentară de fotografii — „Con
tribuția României la victoria a- 
supra fascismului" — și o ex
poziție de carte românească.

La Palatul municipal corul 
Madrigal a prezentat un con
cert de muzică de cameră. Ar
tiștii români au fost răsplătiți 
cu vii aplauze și întîmpinați cu 
căldură de publicul din locali
tate.

independenței" României.
dovedită prin uriașul' aport ma
terial și jertfele umane aduse la 
victoria împotriva fascismului în 
urmă cu 40 de ani. își găsesc 
noi valențe în actuala etapă 
cunoscută sub numele de 
Epoca Ceaușescu — cea mai 
fertilă, din milenara istorie a 
României.

MADRID 5 (Agerpres). — Cu 
prilejul manifestărilor dedicate 
Împlinirii a 40 de ani de la vic
toria asupra fascismului, în să
lile Palatului congreselor și ex
pozițiilor din orașul spaniol Jaca 
au fost organizate Zilele culturii 
românești în cadrul cărora a 
fost prezentată contribuția tării 
noastre la victoria asupra fas
cismului. S-au inaugurat expo
ziția de fotografii „40 de ani de 
mărețe realizări", o expoziție 
de carte românească si una de 
artizanat și au avut loc proiecții 
de filme românești.

Au participat primarul orașu
lui. alte oficialități locale, oa
meni de cultură și artă, ziariști, 
un numeros public.

LUCRĂRILE PLENAREI C.C. 
AL UNIUNII TINERETULUI 

COMUNIST DIN COLUMBIA
BOGOTA 5 (Agerpres). — 

La Bogota s-au desfășurat 
lucrările plenarei Comitetu
lui Central al Uniunii Tine
retului Comunist din Colum
bia, care a analizat sarcinile 
organizației în lupta pentru 
apărarea 
generații, 
șomajului 
lui.

Plenara 
ca rea 
Congres al 
25 septembrie

drepturilor tinerei 
pentru lichida,rea 

rîndul tineretu-In
a

celui
hotărît convo- 

de-al VI-lea 
U.T.C.C. pentru 

anul acesta.

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păcii

ATENA 5 (Agerpres). — în 
Grecia a fost inaugurată seria 
de manifestări din cadrul ,,Deca
dei păcii", organizată de Comi
tetul elen pentru destindere in
ternațională și pace. Timp de 10 
zile, în întreaga țară vor avea 
loc demonstrații pentru pace, 
pentru încetarea cursei înarmă
rilor și trecerea neîntîrziată la 
dezarmare.

BONN
Bonn s-au deschis lucrările unei 
conferințe internaționale consa
crate problemelor opririi cursei 
Înarmărilor, realizării dezarmă-

5 (Agerpres). — La

' IMAGINI COMENTAT

DAMASC 5 (Agerpres) — La 
Damasc a avut loc o manifes
tare consacrată aniversării vic
toriei asupra fascismului și a 
„Zilei independenței" României.

Au fost prezenți membri ai 
conducerii Frontului Național 
Progresist, cadre ale Partidului 
Baas Arab Socialist din Siria, 
generali și ofițeri superiori, re
prezentanți ai culturii, membri 
ai corpului diplomatic, ziariști. 
A fost deschisă expoziția inti
tulată „Contribuția eroică a 
României la victoria asupra 
fascismului" și a fost prezentat 
un film documentar. Totodată, 
a fost organizată o bogată și 
Ilustrativă expoziție de carte 
social-politicâ românească, la 
loc central fiind prezentate o- 
perele președintelui României, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, e- 
ditate în limbi străine în dife
rite colecții, ce se bucură de u- 
nanim prestigiu pe toate meri
dianele lumii.

Factorii responsabili sirieni au 
exprimat aprecieri deosebit de 
elogioase la adresa personalită
ții conducătorului partidului și 
statului nostru, ginduri de aleasă 
prețuire pentru neobosita sa ac
tivitate internațională, pusă în 
slujba independentei și coope
rării in lume și, în mod nemij
locit. pentru rolul activ în di
recția realizării unei păci juste 
și globale în Orientul Mijlociu.

S-a reliefat cu deosebită con
siderație că vocația pașnică și 
constructivă a poporului român.

HAGA 5 (Agerpres). — în ca
drul unei întilniri organizate la 
Haga cu reprezentanți ai presei 
Si radioteleviziunii. au fost evi
dențiate importanta luptei anti
fasciste a poporului român des
fășurată sub conducerea Parti
dului Comunist Român, contri
buția substanțială materială și 
umană a poporului român la 
victoria asupra nazismului, pre
cum și la eliberarea Ungariei. 
Cehoslovaciei și a unei părți din 
Austria.

Au fost relevate, totodată, im
portantele inițiative de pace ale 
României, ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu.

rii și întăririi păcii, care se 
desfășoară la inițiativa cunoscu
telor organizații obștești „Gene
ralii pentru pace și dezarmare" 
și „Medicii lumii pentru preîn
tâmpinarea războiului nuclear**. 
La reuniune iau parte cunoscuți 
oameni politici și activiști pe 
tărîm obștesc din R. F. Germa
nia și din alte state occidentale, 
precum și dintr-o serie de țări 
din America de Nord și America 
Latină.

In cadrul unei conferințe de 
presă, organizatorii conferinței 
au arătat că aceasta își propu
ne să contribuie la conștienti
zarea opiniei publice asupra 
pericolului în creștere generat 
de cursa înarmărilor nucleare șl 
asupra riscurilor sporite de , 
declanșare a unei conflagrații 
nucleare pe care le prezintă 
militarizarea spațiului cosmic.

încheierea reuniunii la nivel
înalt a principalelor state
occidentale industrializate

WASHINGTON 5 (Agerpres). 
— La Biblioteca Română 
New York a fost organizat 
simpozion cu tema „40 de 
de la înfrîngerea Germaniei 
tleriste. Contribuția României la 
victoria forțelor aliate". în ca
drul căruia au fost prezentate 
pagini din istoria poporului ro
mân. subliniindu-se contribuția 
tării noastre la înfrîngerea Ger
maniei haziste. La simpozion au 
participat istorici de la Univer
sitatea Columbia și de la „Mon
mouth College".

De asemenea. Ia „Centrul in
ternational de studii europene", 
de la Universitatea statului 
New York, a avut loc o masă 
rotundă consacrată f 
participării românești 
iul antihitlerist. Au 
asemenea, evocate 
României socialiste, 
depuse de tara noastră pentru 
asigurarea unui climat de pace 
și amplă cooperare internațio
nală

din 
un 

ani 
hi-

în special 
la războ- 

i fost, de 
realizările 
eforturile
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In cuvintul rostit la cel de-al 47-lea Congres al PEN-Clu- 
bului care a avut loc la Tokio, sub deviza „Literatura și 
epoca nucleară", Ba Jin, președintele Uniunii Scriitorilor 

. Chinezi, relata următoarele amintindu-și de vizitele făcute in 
Japonia : „Zece ani după ce bomba atomică a fost lansată 
asupra Hiroshimei, o fetiță de 12 ani s-a îmbolnăvit. Potrivit 
unei vechi tradiții japoneze, bolnavul se poate lecui singur 
dacă face 1 000 de cocori din hirtie. Fetița zăcea in pat și 
lucra. După ce a terminat prima mie, ea a mai făcut încă 
trei sute, dar apoi a murit. In Parcul Păcii a fost ridicat 
Monumentul celor o mie de cocori in amintirea ei. Deși 
n-am văzut-o niciodată, imaginea acestui copil cu dorința sa 
arzătoare de a trăi îmi apare adesea in fața ochilor ca și 
cînd mi-ar cere s-o apăr, să fac ceva pentru ca moartea să 
n-o ducă cu ea. Dacă acest lucru ar fi posibil, i-aș da in 
schimb viața mea s-o fac pe ea fericită. Acest fapt m-a fă
cut să-mi dau seama in bună parte ce vrea să însemne cu
rajul și responsabilitatea scriitorului".

Probabil că nu este prea greu să faci un cocor de hirtie, 
dar este copleșitor să faci 300, 500, 1 000, mai ales cînd ai 
12 ani, cind ii auzi pe prieteni jucindu-se pe afară, cînd nu 
mai ai strop de putere in oase, iar singura motivație este o 
speranță și ea iluzorie. Am fi dorit, desigur, din tot sufletul, 
un alt epilog poveștii celor 1 300 de cocori. Acest epilog este 
ilustrat de imaginea de mai sus : fetița a crescut, și acum, 
peste ani, ii arată copilului ei Domul Bombei Atomice din 
Hiroshima situat in epicentrul exploziei de la 6 august 1945. 
Este singura construcție care a mai rămas în picioare... „Uite 
locul unde a căzut dezastrul pe Pămînt. M-a atins și pe mine 
dar cocorii m-au făcut bine. Apoi te-ai născut tu, iar acum 
stai cu fața in lumina Soarelui"...

Ba Jin concluzionează : „Numai edificarea unei lumi paș
nice poate duce la prosperitate, iar salvgardarea păcii mon
diale este o datorie de la care nici un scriitor nu se poate 
eschiva. Literatura epocii nucleare este o parte a acestei opere 
de edificare pașnică, ea reprezentând pentru oameni o moda
litate de a-și utiliza inteligenta și înțelepciunea pentru o 
viață mai bună și pentru o civilizație înfloritoare". •

Un cocor, doi cocori, trei cocori...
ARISTOTEL BUNESCU
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BONN 5 (Agerpres) — La 
Bonn s-au încheiat, sîmbătă, 
lucrările reuniunii la nivel înalt 
a principalelor șapte state oc
cidentale industrializate, la care 
au luat parte șefi de stat sau de 
guvern ai S.U.A., Angliei, Ca
nadei, Franței, R.F. Germania, 
Italiei și Japoniei. După dez
bateri, din care nu au lipsit as
pectele controversate, a fost a- 
doptată o declarație comună 
care relevă dificultățile econo
mice cu care sînt confruntata 
pe plan intern statele partici
pante, precum și în raporturile 
dintre ele, evidențiindu-se în 
special necesitatea intensificării 
eforturilor pentru combaterea 
șomajului și a inflației, a redu
cerii inechităților sociale, co
rectării dezechilibrelor econo
mice și stăvilirii protecționis- 
mului. Date fiind gravitatea și 
amploarea pe care le-a dobîndit 
consumul de droguri în cele 
șapte state occidentale, s-a con
venit întărirea cooperării în 
combaterea acestui fenomen.

Reține atenția faptul că în 
declarație nu sînt convenite 
măsuri comune semnificative în 
vederea rezolvării 
ci sînt consemnate 
țiunile pe care 
participantă le 
pentru rezolvarea 
cu care este confruntată.

De asemenea, cu toate că s-a 
subscris la necesitatea organi
zării cit mai curînd posibil a 
unei noi runde de negocieri în 
cadrul G.A.T.T., nu s-a putut 
ajunge la un acord asupra da
tei la care ar urma să 
aceste negocieri.

Participanții au mai 
o declarație politică cu ..____
la împlinirea a 40 de ani de la 
încheierea celui de-al doilea 
război mondial.

S-a convenit ca viitoarea reu
niune de acest gen să aibă loc 
anul viitor, în Japonia.

dificultăților, 
mai ales ac- 
fiecare țară 
preconizează 
problemelor

inceapă

adoptat 
privire

Pentru solutionarea 
problemei datoriilor externe 

a țărilor latino-americane 
și caraibiene

SANTIAGO DE CHILE 5 (A- 
gerpres). — Problema datoriei 
externe a țărilor latino-ameri
cane și caraibiene necesită so
luții politice la nivel înalt — 
declarat ministrul 
relațiilor externe, 
sias, referindu-se 
unei reuniuni, la 
perți, a Comisiei 
O.N.U. pentru America Latină 
(CEPAL), desfășurată la sediul 
acesteia din Santiago de Chile. 
El a subliniat, în context, că 
statele industrializate occidenta
le trebuie să răspundă într-o 
manieră pozitivă și constructi
vă cererilor Îndreptățite ale ță
rilor în curs de dezvoltare.

Ministrul Uruguayan a eviden
țiat, totodată, importanța inten
sificării cooperării Sud-Sud, in 
cadrul eforturilor de progres și 
afirmare independentă ale sta
telor „lumii a treia" — relevă 
agenția EFE.

a
Uruguayan al 
Enrique Igle- 
la concluziile 
nivel de ex- 
Economice a

LONDRA 5 (Agerpres). — Re
zultatele definitive ale alegeri
lor locale desfășurate la 2 mai 
în 47 de comitate din Anglia și 
Țara Galilor confirmă eșecul 
suferit de Partidul Conservator, 
de guvernămînt, și apariția unei 
a treia forțe politice — alianța 
centristă — formată din liberali 
și social-democrați. Potrivit da
telor oficiale definitive, conser
vatorii au pierdut în total 55 de 
locuri, definind majoritatea ab
solută numai în nouă consilii 
de comitat — față de 18 ante
rior.

Față de alegerile locale pre
cedente din 1981 laburiștii au 
pierdut 32 de locuri și majori
tatea absolută în cinci comitate.

• LA UNIVERSITATEA 
DIN ORAȘUL FINLANDEZ 
JYVASKYLA a avut loc o 
adunare festivă consacrată 
aniversării a 40 de ani de la 
victoria asupra fascismului. 
A participat primul minis
tru finlandez. Kalevi Sorsa.

în cuvîntarea rostită cu 
acest prilej, Erkki Liikanen, 
secretarul general al P.S.D. 
din Finlanda a subliniat ne
cesitatea ca toate tratativele 
pentru dezarmare să se în
cheie cu rezultate pozitive.

________TINERETUL
TARILOR SOCIALISTE

în avanposturile progresului
tehnico-științilic

însemnări din R.P. Bulgaria
împreună cu colegii de la 

ziarul de tineret „Narodna 
Mladej" am vizitat o serie de 
localități, de obiective de pe 
harta economică a Bulgariei 
contemporane, am stat de 
vorbă cu mulți dintre tinerii 
care lucrează cu pasiune, cu 
hărnicie, în unități industria
le. Un popas de numai o zi 
la Stara Zagora. capitala ju
dețului cu același nume, dis
cuțiile purtate cu reprezen
tanți ai Uniunii Tineretului 
Comunist Dimitrovist ne-au 
oferit suficiente argumente 
ale participării tinerilor la ac
tivitatea economică a acestui 
puternic centru industrial, a 
hotărîrii lor de a adăuga noi 
simboluri pe emblema orașu
lui și a județului.

Cunoscut în urmă cu peste 
3 decenii numai prin faptul 
că era situat în vestita Vale 
a Trandafirilor, județul Stara 
Zagora s-a afirmat în anii 
socialismului ca un județ în 
plină ascensiune economică, 
în care sînt concentrate uni
tăți industriale' cu pondere în
semnată în economia tării.

Pretutindeni, tinerii sînt q 
prezență activă în orașul și 
județul Stara Zagora. partici
pant direcți la înflorirea și 
prosperitatea locurilor natale, 
a întregii țări. în dialogul cu 
multi dintre tinerii de pe 
aceste meleaguri bulgare a- 
veam să aflăm că în acest 
județ puternic industrializat și 
fruntaș la nivel de țară orga
nizația de tineret reprezintă 
o veritabilă forță antrenată 
plenar și responsabil în rea
lizarea obiectivelor cuprinse 
în programul de edificare a so
cietății socialiste dezvoltate. 
La sediul Comitetului jude
țean al Uniunii Tineretului 
Comunist Dimitrovist ni s-a 
vorbit pe larg și cu justificată 
mîndrie despre preocupările, 
munca si inițiativele celor 
peste 57 000 de tineri ai ju
dețului. membri ai unei orga
nizații revoluționare puterni
ce, moștenitoare a unor tra
diții deosebite pe care se simt 
obligati să o continue si să o 
amplifice. La propunerea to
varășului Ștefan Anghelov, 
prim-secretar al Comitetului 
județean al Uniunii Tineretu
lui Comunist Dimitrovist 
ne-am oprit asupra unui ca
pitol distinct din activitatea 
tinerilor de pe aceste melea
guri : participarea lor la ac
tivitatea de creație, de pro
movare a noului, de introdu-
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cere a celor mai noi cuceriri 
ale progresului tehnico-știin- 
țific în sfera producției de 
bunuri materiale. „Tînăra ge
nerație joacă un rol important 
in progresul tehnico-științific 
al țării, releva interlocutorul 
nostru. In județul nostru pu
tem spune cu legitimă mîndrie 
că tineretul este promotor con
secvent al 
că se află 
posturile 
direct la 
probleme stringente ale 
ducției in cadrul acțiunii 
ționale „Mișcarea tineretului 
pentru creație științifică și 
tehnică" (T.N.T.M.) care are o 
tradiție și rezultate pozitive 
deosebite în ultimii ani. In 
județul nostru tinerii creatori 
activează in cadrul celor 373 
de cluburi existente (jumătate 
în unități economice, jumătate 
in unități de învățământ). In 
ultimii 2 ani cluburile jude
țului nostru au rezolvat un nu
măr de 1 228 teme din care 
1 018 au fost introduse in pro
ducție pînă la finele lunii au
gust a.c. și. a căror eficiență 
este de ordinul milioanelor do 
leva. Tematica acestora a cu
prins probleme de îmbunătă
țiri tehnologice, modernizări 
de produse, economisirea ma
teriilor prime și materialelor, 
creșterea productivității mun
cii și alte priorități ale econo
miei naționale rezolvate exem
plar prin aportul exclusiv al 
tinerilor. In prezent, activita
tea de creație tehnico-științifi
că se desfășoară, după cum 
se știe, sub deviza lansată la 
cel de-al XlV-lea Congres al 
U.T.C.D. „Progresul tehnic și 
experiența înaintată — terito
riul dirzeniei tineretului". $i 
cum activitatea in acest dome
niu se raportează o dată la doi 
ani doresc să precizez că la 
cel de-al 12-lea concurs na
țional de creație tehnico-știin
țifică organizația noastră ju
dețeană a primit „Steagul roșu 
al muncii" pentru rezultatele 
deosebite obținute în această 
activitate".

Interlocutorul nostru fie-a 
prezentat și alte direcții în 
care acționează tinerii pentru 
promovarea progresului teh
nic. Evidențiem „Mișcarea de 
patru ani pentru ușurarea 
muncii manuale", cum este 
cunoscută inițiativa aceasta 
unică în Bulgaria. Importanța 
deosebită dată acestui aspect 
se datorește faptului că apro
ximativ 47 la sută din opera-

progresului tehnic, 
permanent în avan- 
noului, participind 
soluționarea unor 

pr ci
na-

efectuate în unitățile e- 
conomice ale județului sînt 
manuale. Tocmai de aceea, 
toate organizațiile U.T.C.D. 
urmăresc periodic, pe baza 
unei „cărți tehnologice" ope
rațiile care sînt manuale și în 
funcție de aceasta propun 
realizarea unor lucrări meni
te să elimine munca manua
lă. Așa au» fost rezolvate re
cent, ca să dăm un singur 
exemplu, de către tineri, uti
laje de mică mecanizare pen
tru sectorul de construcții (o 
mașină pentru chituit geamu
rile. un mecanism pentru mu
tarea unui perete, la care altă
dată erau necesari 4 oameni 
etc.). Eficienta economică a 
temelor rezolvate în acest do
meniu se ridică deja la peste 

leva. După 
reprezentanților 
județ preocu- 
antrenarea si 

în do
se

3.6 milioane 
precizările 
U.T.C.D. din 
parea pentru 
mobilizarea tinerilor 
meniul promovării noului 
desfășoară încă de pe băncile 
școlilor, pentru că potențialul 
economic al județului solicită 
oameni bine pregătiți, specia
liști de frunte, o înaltă cali
tate a muncii de creație. Dacă 
în școli vechea activitate a 
cercurilor de creație tehnico- 
științifică se rezuma la mode- 
lism. în prezent .elevii sînt 
orientați spre electronică, au
tomatizarea proceselor de pro
ducție; robotică etc. Au fost 
înființate, pentru cei pasio
nați. cluburi pentru cunoaște
rea tehnicii de calcul 
atît elevii, cît si 
tineri descifrează 
tehnic. învață să 
computerele. Avem 
ne nreciza Stefan Anghelov, 
oa pînă la Congresul al XV- 
lea al U.T.C.D. să rezolvăm 
cu brio această problemă. 
Deja majoritatea organizații
lor de tineret fruntașe au asi
gurat condiții ca încă din 
acest an să fie format primul 
eșalon de tineri specialiști în 
domeniul computerelor. Pasiu
ne, creativitate, entuziasm, idei 
convertite în eficientă, acestea 
sînt principalele coordonate

unde, 
muncitorii 

limbajul 
utilizeze 
sarcini.

pe care se înscrie constant ac
tivitatea tinerilor creatori din 
județul Stara Zagora. valen
țele unei munci pline de dă
ruire în care noul este adus 
în planul din față.

Auzind despre contribuția 
tinerilor din acest județ de 
frunte al țării la progresul 
tehnic și științific al Bulga
riei contemporane doream 
să-i și cunoaștem la locul lor 
de muncă pe acești tineri cu 
idei îndrăznețe, preocupați de 
nou. aflați într-o permanentă 
febră a creației. Am vizitat 
Combinatul științific și de 
producție robotică (ce cuprin
de o uzină și un institut de 
cercetări), unic în Bulgaria, 
un veritabil combinat al ti
neretului (peste 80 la sută 
din cei 1 700 de oameni ai 
muncii sînt tineri). I-am cu
noscut pe multi 
care-și pun 
proiectarea șl 
gafne diverse de roboți 
dustriali. Stanimir Neicev-, se
cretarul Comitetului U.T.C.D. 
pe combinat, și Svetoslav Sto- 
ianov. președintele clubului 
de' creație tehnico-științifică 
al tineretului de aici, ne-au 
prezentat cele mai semnifica
tive realizări ale tinerilor spe
cialiști pe baza programului 
propriu elaborat și ale cărui 
direcții de acțiune vizează 
dezvoltarea Interesului pentru 
robotică, asumarea răspunde
rii directe asupra unor teme 
de cercetare pe problemele 
Constructive ale roboților in
dustriali. de economisire a 
materiilor prime și materia
lelor. Prezența tineretului în 
amfiteatrele progresului teh- 
nico-științific în tara vecină 
și prietenă este numeroasă. O 
prezență 
participare 
ponsabilă. 
celor mai 
științei și 
greșul si 
noasă ale 
ale economiei naționale bul
gare.

dintre 
semnătura 
execuția

cei 
pe 

unei 
in-

activă. dinamică, o 
exemplară, res- 

pentru introducerea 
mari cuceriri ale 

tehnicii, pentru pro- 
dezvoltarea vertigi- 
domeniilor de vîrf

ILEANA PODOLEANU
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